

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 72

24 вересня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 72 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Симоненко О.

Ситуація у Партії регіонів: євроінтеграційні аспекти	7
---	----------

Горовая С.

Украинские сюжеты в дискуссии на Валдае	17
---	-----------

Законодавча влада	23
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	31
------------------------------	-----------

Політика	48
-----------------------	-----------

Економіка	55
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	61
---	-----------

У центрі уваги

Виступ Президента на 10-й Ялтинській щорічній зустрічі «Україна та світ в епоху змін: фактори успіху»

Шановні колеги!
Друзі!

Сьогодні десятиріччя Ялтинської конференції, і дуже приємно, що тут сьогодні зібралися представники економічної, політичної еліти не тільки України, а, як сказав би, і світу, тому що географія представлена дуже широка.

Дуже добре, що на цій конференції присутні політики, які представляють і владу, і опозицію, і у нас є можливість обговорити широке коло питань порядку денного. Перш за все, одне з питань, яке сьогодні хвилює не тільки українське суспільство, я вважаю, що це питання геополітичне, це питання підписання угоди про асоціацію у Вільнюсі. Мені приємно, що сьогодні моїм партнером є давній друг України – Президент Литви Даля Грибаускайте.

Безумовно, сьогодні у нас буде можливість поговорити про всі гарячі питання, які сьогодні хвилюють весь світ. Це і питання війни у Сирії, і питання економічної кризи. Я запрошую всіх до цього діалогу.

Хотів би сказати, що Україна йде своїм природним шляхом, шляхом розвитку. Більше двадцяти років суспільство, політики намагаються модернізувати країну, і цей шлях дуже непростий.

Починаючи з 2010 року, ми започаткували системні реформи. Національний план був затверджений і він сьогодні виконується. Центральним стрижнем цієї модернізації є наближення України до європейських стандартів по всіх напрямках.

Достатньо сказати, що останнім часом були прийняті найважливіші для нашої держави документи, такі як Податковий кодекс, Бюджетний кодекс, Кримінальний процесуальний кодекс і так далі. Закони, які останнім часом приймаються

разом в парламенті і представниками більшості, і представниками опозиції, – вони наближають Україну до європейських стандартів.

Нам вдалося встановити такі партнерські стосунки з Європейською комісією, які дали нам можливість спільно відпрацювати План дій, який сьогодні виконується, і Україна сьогодні показує, який має подальший потенціал. Ми добре розуміємо, що листопадом не закінчиться модернізація країни, вона буде продовжуватись, і в більшій мірі все ще попереду. І в цьому перш за все зацікавлена Україна. За цей короткий час останніх трохі більше трьох років ми мали можливість отримати постійні консультації, допомогу консультантів вищого рівня. Ми мали партнерські стосунки з представниками великого бізнесу, я маю на увазі інвесторів, які працюють в Україні. Все, що стосується економіки України, – ми рухались у цьому напрямку завдяки тісній співпраці з нашими партнерами, які працюють сьогодні в Україні. Я хотів би всіх їх привітати тут у залі. Я їх бачу багато, це і європейські бізнесмени, і російські бізнесмени. Тому що створення умов для ведення бізнесу – це єдина можливість для розвитку країни, притягнення інвестицій, новітніх технологій. Ми добре розуміємо, що нам треба ще багато долати перешкод на цьому шляху. Це і боротьба з корупцією, це і вдосконалення законодавства по всім напрямкам. Ми будемо це робити спільно.

Сьогодні одне з найболючіших питань, яке хвилює сьогодні весь світ, – це війна у Сирії. Як можна відноситись до війни? Будь-яка нормальна людина буде відноситись тільки негативно. Чого ми хочемо – ми хочемо миру і спокою. Як його досягти – на це питання треба дати відповідь. Дуже добре, що останнім часом події почали розвиватись мирним шляхом, шляхом політичного врегулювання. Сьогодні дуже важливо підтримати цей напрямок.

Я хотів би з боку України запропонувати участь наших спеціалістів, українських технологій для знищення хімічної зброї в Сирії. Ми маємо цей досвід, ми маємо пересувні установки, які запатентовані Україною, які вже на практиці показали свою ефективність. Ми готові разом із спеціалістами їх

задіяти для якомога швидшого знищення хімічної зброї в Сирії. Це наша пропозиція конкретна.

Повертаючись до питань економічної кризи. Це питання настільки широке, що його не можливо відділити від питань, наприклад європейської інтеграції, чи взагалі інтеграційних процесів, які відбуваються у глобалізованому світі.

Україна не є виключенням, тому що Україна знаходиться між двома великими «монстрами» – ЄС і Росією. Це ми відчуваємо кожного дня. І ігнорувати чи якось легковажно відноситись до цього положення ми не можемо. Тому я дуже вдячний і нашим партнерам з ЄС, і з Росії в розумінні цього питання.

Ми не хотіли, не хочемо і не будемо ніколи протиставляти інтеграційні процеси Захід – Схід, ми хочемо їх об'єднати. І на цьому шляху Україна йде впевнено шляхом модернізації, шляхом створення умов для ведення бізнесу, зняття тих бар'єрів, які є в питаннях торгівлі. Щоб цей процес все тісніше нас об'єднував, і дійсно, щоб ми створили єдиний економічний простір від Ванкувера до Владивостока. Це реально ми можемо зробити спільно.

Що стосується стосунків – вони визначені. Україна впевнено йде шляхом європейської інтеграції. Що стосується стосунків з Митним союзом – ми шукаємо цю модель. Я переконаний у тому, що ми її знайдемо. Вона не повинна перешкоджати сьогодні європейській інтеграції України, вона не повинна створювати проблеми, а повинна вирішувати їх, знімати ці проблеми, тоді ми будемо отримувати позитивний результат від інтеграційних процесів.

Наступне питання розвитку України. Ми побачили, що якщо б не шлях реформ, ці роки Україні було б набагато важче, ніж зараз. Врешті-решт ми всі ці роки не знижували соціальні стандарти, що дуже важливо для людей, ми не піднімали податки, а знижували податки, і продовжуємо йти цим шляхом, тобто шляхом лібералізації економіки. Завдяки цьому ми маємо позитивний економічний результат. Поступово економіка виходить з тіні. За рахунок цього збільшуються доходи бюджету. Це дуже важливо.

За ці роки зростає довіра населення до банківської системи і збільшуються вклади громадян. Вони збільшились за

останні роки більш ніж на 80 %. Чотири роки стабільна фінансова ситуація, банківська ситуація у країні створює умови довіри до української валюти. Ми пов'язуємо ці успіхи з тими реформами, які ми розпочали, і ми впевнено рухаємося по цьому шляху.

Завершуючи свій короткий виступ, я хотів би перед тим, як вийде мій сьогоднішній партнер за цю трибуну, я хотів би побажати нам всім впевненого будівництва великої Європи разом. Україна буде робити свій внесок. Але багато чого буде залежати, як нам вдасться побудувати ці партнерські стосунки. Ми очікуємо, що вони будуть ефективними.

Дякую.

(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 20.09).

Візит Президента України до США для участі в роботі 68-ї сесії Генеральної Асамблеї Організації Об'єднаних Націй

23–25 вересня 2013 р. відбувається робочий візит Президента України В. Януковича до Сполучених Штатів Америки для участі в роботі 68-ї сесії Генеральної Асамблеї Організації Об'єднаних Націй у Нью-Йорку. Про це повідомив радник Президента України, керівник Головного управління з питань міжнародних відносин Адміністрації Президента України А. Гончарук.

За його словами, під час візиту глава держави виступить на пленарному засіданні 68-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН у рамках загальних дебатів, присвячених тематиці формування порядку денного ООН у галузі розвитку після 2015 р.

Глава держави також візьме участь в офіційному прийнятті від імені президента США Б. Обама та офіційному ланчі від імені Генерального секретаря ООН Б. Кі-Муна.

А. Гончарук повідомив, що, крім цього, у Нью-Йорку Президент України планує провести ряд зустрічей з главами іноземних держав, керівниками інституцій ЄС і міжнародних

організацій, представниками американських компаній, які працюють в Україні.

Передбачається, що глава держави дасть інтерв'ю одному з провідних американських інформаційних агентств, зазначив радник Президента (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 21.09).*

Аналітичний ракурс

Симоненко О., наук. співроб. СІАЗ, канд. політичних наук

Ситуація у Партії регіонів: євроінтеграційні аспекти

Питання євроінтеграції, за прогнозами ряду експертів, стане випробуванням на міцність для найбільшої парламентської фракції – фракції Партії регіонів. Новинами з подібного змісту заголовками у першій декаді вересня буквально рясніли інтернет-ЗМІ (наприклад, «У Партії регіонів розкол: Шуфрич створює “російську фракцію”» (<http://newsru.ua/ukraine/03sep2013/raskola.html>), «В рядах регіоналів – розкол, Шуфрич і Царьов організували заколот, – “ударівець”» (http://ipress.ua/ljlive/v_ryadah_regionaliv_rozkol_s_hufrych_i_tsarov_organizuvaly_zakolot_udarivets_27402.html), «Розкол в ПР: незгодним Янукович вказав на двері» (<http://news.finance.ua/ua/~1/90/all/2013/09/11/308816>) тощо). Деякі оглядачі навіть припускають, що «регіонали», які не підтримують курс на Брюссель, можуть покинути лави ПР та створити свою – проросійськи орієнтовану депутатську групу.

Наприклад, ведучий «5 каналу» С. Цеголко на свої сторінці у Facebook написав, що найближчим часом у ВР з'явиться «російська фракція». Її очолить «регіонал» Н. Шуфрич. «... Шуфрич зробив демарш, заявивши, що не відмовчуватиметься, коли йдеться про історичний вибір України. Шуфрич, виявляється, за Митний союз. Не на камеру «регіонали»

кажуть, у групу Шуфрича може увійти близько 20 членів фракції. Навряд чи вони здатні перешкодити підписанню Угоди про асоціацію. Але ці люди працюють на перспективу 2017-го. Вже працюють», – написав С. Цеголко.

Сам же Н. Шуфрич у коментарі кореспонденту «Української правди» у парламенті висловив здивування чутками про те, що він нібито створює свою фракцію. «Мені звичайно, цікаво дізнатися, хто той “доброзичливець”, який так перекрутив розмову на фракції, що почали говорити про створення окремої фракції. Це абсолютно безвідповідальна заява. Регламентом не передбачене створення нових фракцій. Але головне, для мене це абсолютно неприйнятно», – заявив депутат.

Як повідомлялося раніше в ЗМІ, 2 вересня на засіданні фракції народний депутат (Партія регіонів) Н. Шуфрич розкритикував курс на підписання Угоди про асоціацію з Європейським Союзом і пообіцяв вийти з фракції, якщо Україна його підпише. При цьому було вказано, що з думкою пана Н. Шуфрича згодні ще кілька депутатів, наприклад В. Колесніченко, О. Царьов, В. Богуслаєв, а також ряд депутатів, чий бізнес-інтереси пов'язані з Росією.

Експерти вважають, що виступ Н. Шуфрича не обійшовся без впливу В. Медведчука. «Нестор Шуфрич досі не був помічений в критиці генеральної лінії Партії регіонів. Однак, варто нагадати, що раніше він був першим заступником голови СДПУ(о) Медведчука, який виступає за інтеграцію України в Митний союз Росії, Білорусі та Казахстану», – сказав «Погляду» директор Інституту глобальних стратегій В. Карасьов, припустивши, що до Н. Шуфрича вживатимуть «дисциплінарні заходи». «Напевно, Шуфрич вирішив повернутися до Медведчука. Але це навряд чи відбудеться, адже втративши кількох депутатів, Партія регіонів ризикує послабити позиції у проросійськи налаштованого електорату Півдня і Сходу країни. Тому “регіонали” приймуть заходи дисциплінарного впливу, щоб всі коливання в партії проходили відповідно з динамікою генеральної лінії Президента», – сказав В. Карасьов.

У той же час і Н. Шуфрич, і В. Колесніченко заперечують, що на них можуть чинити тиск через позицію по зовнішньополітичному курсу держави. В. Колесніченко зазначив, що

бізнесу у нього немає – мовляв, нема на що тиснути. А про причини хоробрості Н. Шуфрича кореспонденту ЛІГАБізнесІнформ розповів екс-регіонал Т. Чорновіл. «Шуфрич з бізнесом певним чином розібрався. Щось раніше втратив, щось застрахував, тому зараз може спокійно мстити», – сказав він.

Політолог О. Палій теж вважає, що один з ключових мотивів демаршу Н. Шуфрича – помста. Що стосується інших, то їх так чи інакше «смикає за ниточку Москва», і для більшості вирішальним аргументом є пряма вказівка Кремля. На думку О. Палія, позиція таких депутатів не зможе серйозно вплинути на євроінтеграційні процеси в парламенті. «Всього противників асоціації з ЄС у парламентській фракції Партії регіонів близько сорока. Ще – з десятків позафракційних мажоритарників і три десятки комуністів. Вплинути на прийняття єврозаконов вони не зможуть, якщо за них разом з більшістю “регіоналів” проголосує опозиція. Ідеологічні супротивники не ставлять метою зрив асоціації України з ЄС. Найголовніше – вони готують парламентський майданчик для майбутнього кандидата в президенти Медведчука», – зауважив політолог.

Серед представників парламентської фракції Партії регіонів дійсно існують розбіжності в контексті вибору України між Європейським і Митним союзами, однак ніякого розколу у фракції немає. Про це в ексклюзивному коментарі НБН заявив народний депутат від ПР О. Царьов. «Фракція міцна, як ніколи, і ніякого розколу у фракції немає», – сказав О. Царьов. Він також підкреслив, що завжди був противником зближення України з ЄС і міняти свою позицію не збирається. «До Євросоюзу нам ніхто вступити не пропонує, навіть натяку немає на те, щоб в Угоді про асоціацію (УА) хоча б кілька пропозицій вписати про те, що це перший крок... і де-небудь, коли-небудь надалі УА буде прелюдією вступу до ЄС; європейські чиновники не дозволять», – зазначив нардеп. «Про те, що я прихильник МЗ, я не приховую, я продовжую бути його прихильником і я не можу змінювати свою точку зору щодня, і є такі самі товариші. Але це не означає, що ми розколюємо або я розколюю фракцію», – резюмував О. Царьов.

О. Царьов також заявив, що шість пунктів Угоди про асоціацію суперечать Конституції України. А якщо Київ відмовиться від Угоди з Брюсселем, то Росія запропонує відкрити кредитний своп.

Також О. Царьов знайшов в Угоді про асоціацію з ЄС невідповідності з українською Конституцією. При цьому, на його думку, відмова від євроінтеграції в найближчій перспективі дозволить Києву отримати від Росії кредит на 15 млрд доларів. «У мене є висновок юридичної компанії про те, що шість пунктів угоди про асоціацію суперечать Конституції України. Якщо група народних депутатів від ПР звернеться до Конституційного Суду, він винесе рішення про неконституційність угоди з ЄС. Комуністи таке звернення із задоволенням підпишуть», – розповів депутат.

О. Царьов уточнив, що це не означає, що Україна не зможе підписати асоціацію – зможе, але, на його переконання, після змін до Конституції, а це нешвидка процедура. «Якщо ми відмовимося від угоди про асоціацію, Росія запропонує відкрити кредитний своп для України. Що це означає? Україна передає, наприклад, 15 млрд доларів у гривневому еквіваленті Росії, а Росія передає ту ж суму Україні в рублях. Україна може використовувати ці рублі для розрахунку за газ, зберігаючи іншу валюту. За цим кредитом не потрібно платити відсотки», – заявив він.

О. Царьов також закликав «не забувати, що напередодні виборів 2015 р. важливо отримати кредит, для того щоб нормально пройти виборчу кампанію».

Він також припустив, «що на останній зустрічі президентів у Севастополі В. Путін дав зрозуміти: Росія не зможе підтримувати Януковича в разі підписання Угоди про асоціацію з ЄС».

Водночас лідер партії «За Україну!» В. Кириленко вважає, що заява про те, що шість пунктів Угоди про асоціацію з Європейським Союзом нібито суперечать Конституції України, є початком пропагандистської кампанії, спрямованої на зрив підписання угоди. «Заява “регіоналів”, що Угода із Європейським Союзом нібито суперечить Конституції України – це початок пропагандистської атаки на зрив підписання Угоди про асоціацію. Це підтверджує й той факт, що

озвучив цю заяву саме заступник голови фракції Партії регіонів у Верховній Раді, що однозначно говорить про те, що зміст заяви був погоджений на найвищому рівні», – сказав В. Кириленко.

В той же час, 4 вересня, В. Янукович особисто вжив заходів для відновлення серед «регіоналів» «трудової» дисципліни. Протягом майже двох годин Президент розповідав депутатам про переваги євроінтеграції. «Щоб задобрити “регіоналів”, він пообіцяв захистити їхній бізнес від зайвої уваги перевіряючих органів, і доручив уряду розробити заходи для захисту інтересів вітчизняних виробників», – повідомляє «NEWSru.ua». «Президент детально розповів, навіщо потрібно ухвалити кожен із понад 20 євроінтеграційних законів. Крім того, він порадив нам детально ознайомитися з текстом проекту Угоди про асоціацію», – розповіла заступник глави фракції Партії регіонів О. Бондаренко.

Після цього В. Янукович перейшов до персонального спілкування з «регіоналами». Приміром, він поцікавився, які побоювання з приводу Угоди про асоціацію з ЄС є у власника компанії «Мотор Січ» В. Богуслаєва, одного з головних опонентів євроінтеграції серед депутатів.

В. Богуслаєв відповів, що продукція його підприємства може стати неконкурентною. У відповідь В. Янукович зажадав, щоб перший віце-прем'єр С. Арбузов і інші члени Кабміну спільно з депутатами підготували комплекс заходів задля захисту інтересів українських підприємців, після того як внутрішній ринок відкриється для європейських товарів.

За словами «регіонала» В. Олійника, якого цитує видання, після цього «відразу кілька його колег-мажоритарників поскаржилися Президентові на нескінченні перевірки їхніх підприємств податковою та силовими відомствами».

В. Янукович запропонував депутатам створити робочу групу по захисту малого і середнього бізнесу. Після чого тут-таки склав її список, до якого увійшли: Б. Колесніков, С. Тігіпко, В. Богуслаєв, В. Нечипоренко та інші. Вони безпосередньо будуть взаємодіяти з С. Арбузовим, щоб убезпечити підприємців від силовиків.

За словами В. Олійника, Президент також просив не протиставляти Митний союз Євросоюзу. «Президент сказав: “Якщо є якісь питання, задавайте. Ми створимо робочі групи”. І В. Богуслаєв підняв питання, що якщо ми йдемо на європейський ринок, ми маємо відповідати їхнім стандартам», – розповів депутат. «Водночас Президент сказав, що ми вивчали ситуацію і ризиків, які є катастрофічними чи загрожують національній безпеці, ми не бачимо. Треба вирішувати питання, треба змінювати себе, а не чекати, що воно зміниться саме», – додав В. Олійник.

При цьому Президент нагадав, що вже підписано низку документів, які визначають статус України у відносинах з Митним союзом і з Євразійським союзом, в яких Україна є спостерігачем.

Говорячи про «бунт» нардепів у лавах Партії регіонів, які виступають проти євроінтеграції та на підтримку вступу до Митного союзу, В. Янукович зазначив: «Це абсолютно нормальний процес, який дзеркально відбивається і у суспільстві».

На запитання, чи він може запевнити, що партія влади буде монолітною у євроінтеграційних намірах і необхідну кількість голосів для ухвалення законів про євроінтеграцію буде забезпечено, В. Янукович відповів ствердно. «Частина депутатів, які є прихильниками Митного союзу, звичайно, буде стимулювати і у парламенті, і у фракції (Партії регіонів) процеси, спрямовані на МС, на Євразійський союз. І це теж природний процес», – додав він. «Але Україна йде шляхом євроінтеграції вже багато років. Осінь – це проміжний етап, який підведе підсумки, що було зроблено відтоді, як було прийнято стратегічне рішення про євроінтеграцію», – сказав В. Янукович.

Говорячи про референдум, на якому має бути ухвалено стратегічне рішення, куди рухатися – до ЄС чи до МС, В. Янукович зазначив: «Референдум буде необхідний, коли буде йтися про вступ до співтовариства, де буде потрібно делегувати частину наших суверенних прав, передбачених Конституцією». «Тут тільки український народ може прийняти таке рішення», – додав Президент.

За словами В. Олійника, наприкінці засідання В. Янукович запропонував встати з місця тим депутатам, які виступають проти євроінтеграції. Всі «регіонали» залишилися на своїх місцях. Нагадаємо, в той же день стало відомо, що Партія регіонів підтримає 100 % своїх голосів євроінтеграційні законопроекти. На зустрічі не було жодного депутата, який встав би і сказав «Я за Митний союз». «Нестор Шуфррич сказав, що він за євроінтеграційні закони, і не було з його боку сказано, що я не погоджуюсь, я проти, що він буде з фракції виходити чи групу створювати», – описав В. Олійник подробиці розмови.

Зі свого боку народний депутат В. Колесніченко зауважив: «Нічого нового я не почув, і нічого не запам'яталось із зустрічі. А питання як були, так і залишилися. Нас ніхто не намагався переконувати. Просто Президент висловив свою точку зору. А за так звані євроінтеграційні закони і так би всі проголосували, тому що вони потрібні Україні. Але я не розумію, чому це потрібно прив'язувати до Європи», – вважає народний депутат

З ним згоден його колега О. Царьов. «Україні потрібні зміни в законі про прокуратуру, потрібні закони, що гарантують послаблення в утриманні ув'язнених, тому що так прийнято у всьому світі. І ми б у будь-якому випадку за них голосували, навіть без всякої євроінтеграції», – сказав він.

Нагадаємо, 20 серпня стало відомо, що «регіонал» В. Колесніченко зареєстрував у Верховній Раді законопроект про скасування офіційного зовнішньополітичного курсу України на Європейський Союз.

Раніше лідер фракції ПР О. Єфремов, коментуючи заяви низки «регіоналів» про те, що євроінтеграційні законопроекти суперечать Конституції України, зізнався: деяким депутатам від Партії регіонів бізнес, орієнтований на РФ, заважає підтримати євроінтеграційні законопроекти. «Є у нас ще депутати, бізнес яких повністю зав'язаний на реалізації продукції в Російській Федерації. Тобто, якщо Росія посилить санкції, то ці підприємства дуже важко буде утримувати на плаву», – пояснив він.

З іншого боку, представники ПР В. Макеєнко та І. Горіна розповіли журналістам, що ряд їхніх колег-мажоритарників не зможуть підтримати євроінтеграційні закони, оскільки змушені враховувати позицію своїх виборців – в округах Сходу та Півдня України. Хоча, як роблять висновок експерти, справа тут не стільки в інтересах виборців, скільки в планах їх обранців – якщо закон про вибори залишиться без змін, їм знову доведеться балотуватися у своїх проросійськи налаштованих одномандатних округах.

За даними опозиції, в Партії регіонів близько 60-ти противників інтеграції в ЄС. З огляду на це, в опозиції вважають, що в самій парламентській більшості можуть розгорітися конфлікти. «У Партії регіонів буде серйозний розкол щодо теми інтеграції в ЄС, оскільки частина депутатів налаштована на те, щоб саботувати цей процес заради співпраці з Росією», – заявив народний депутат І. Мірошниченко («Свобода»). Такий конфлікт може призвести до переформатування конфігурації у парламенті, вважають експерти. «У керівництві фракції Партії регіонів не зможуть розраховувати на частину своїх соратників, а також на голоси комуністів. Тому не виключено, що буде внесено зміни до регламенту, які знизять до 14–15 осіб поріг задля формування нової фракції з кола мажоритарників», – заявив директор Інституту глобальних стратегій В. Карасьов.

За інформацією ряду ЗМІ, законопроект про зниження до 15 осіб порогу, необхідного для формування депутатських груп з правами фракцій, вже готовий і буде внесений до парламенту найближчим часом. Зараз для формування групи необхідно мінімум 32 депутати (за величиною найменшої фракції у ВР). Як повідомило інтернет-видання «Українська правда» з посиланням на джерело в ПР, рішення знизити поріг було прийнято на зустрічі Віктора Януковича з депутатами від ПР 4 вересня.

«Президент дав зрозуміти, що слід поглибити співпрацю з позафракційними депутатами. Він сказав: “Людям, які хочуть з нами працювати, треба надати таку можливість”», – розповів один з депутатів від ПР.

Як вважає позафракційний депутат О. Доній, на такий крок В. Янукович пішов, намагаючись підстрахуватися на випадок саботажу євроінтеграційних законів депутатами з більшості.

«Соратники Віктора Януковича шукають союзників на стороні – зараз їм доводиться співпрацювати з опозицією і шукати підходи до нас. Перший крок до цього – знизити поріг для створення груп, ми на цьому давно наполягаємо», – підкреслив депутат.

Водночас в опозиції вважають, що В. Янукович таки рішуче налаштований втихомирити «бунт». «Уявіть собі, якщо б сьогодні голосували за який-небудь євроінтеграційний законопроект, і тридцять “регіоналів” його не підтримали. Усі відразу заговорили б про розкол у фракції і партії. Вони не хочуть оголювати наявні серйозні внутрішні проблеми», – зазначив у коментарі ЛІГАБізнесІнформ депутат від Батьківщини М. Томенко. Джерело в парламенті озвучило кореспонденту ЛІГАБізнесІнформ ще одну версію того, що відбувається. Ідеологічні опоненти не ставлять метою зрив асоціації України з Євросоюзом. Так, вони працюють на свій імідж в окрузі або в очах закордонних спонсорів. Але найголовніше – вони готують парламентський майданчик для майбутнього кандидата в Президенти В. Медведчука. Таким майданчиком може стати міжфракційна депутатська група за інтеграцію в Митний союз.

Однак, заступник голови «біло-блакитної» фракції О. Зарубінський запевняє, що прогнози щодо того, що деякі «регіонали», які не підтримують курс на Брюссель, можуть покинути лави ПР та створити свою – проросійськи орієнтовану депутатську групу, є хибними, а будь-які розмови про ймовірний розкол у фракції нардеп вважає безглуздими.

«Я відразу хочу сказати, що сьогодні немає навіть натяків на те, що з приводу цього питання може бути розкол. Є думка частини депутатів, які висловлюються за більш глибоку співпрацю з Митним Союзом, поглиблення стосунків на східному напрямку. Але так завжди було, і до подібних заяв я, наприклад, ставлюся досить спокійно. ... Тому зрозуміло, що на етапі обговорення є різні думки. Але повірте, я висту-

паю не як якийсь тупий адепт. Запевняю: сьогодні навіть натяку немає на те, що будуть якісь рухи розкольніцького характеру. Можливо, комусь дуже хотілося б, щоб це було, але вимушений їх розчарувати. Жодних центрів розколу у фракції Партії регіонів немає і не буде. Я говорю абсолютно серйозно, оскільки сам намагаюся аналізувати ті чи інші процеси не тільки в суспільстві, а й в політичному спектрі», – наголосив О. Зарубінський

Отже, у провладній партії є чимало прихильників інтеграції з Росією і противників Євросоюзу, найвідоміші з яких – нардепи О. Царьов, В. Колесніченко та Н. Шуфрич. Тому експерти стверджують, що майбутнє найбільшої парламентської фракції залежатиме від того, наскільки вдалимися виявляться пошуки моделі співпраці України з Митним союзом при продовженні нею руху в напрямі ЄС. На переконання Президента В. Януковича, висловленого ним під час 10-ї Ялтинської щорічної зустрічі «Україна та світ в епоху змін: фактори успіху» 20 вересня, таку модель буде знайдено (*Матеріал підготовлено за використанням таких джерел інформації: Офіційне інтернет-представництво Президента України (<http://www.president.gov.ua/news/28819.html>). – 2013. – 20.09; Незалежне Бюро Новин (<http://nbnews.com.ua>). – 2013. – 04.09; Дзеркала тижня. Україна (<http://dt.ua>). – 2013. – 06.08, 20.08, 08.09; Информационного Агентства «ЛІГАБізнесІнформ» (<http://news.liga.net/ua>). – 2013. – 05.09; Експрес онлайн (<http://expres.ua>). – 2013. – 07.08; Видавничий дім «Високий Замок» (<http://www.wz.lviv.ua>). – 2013. – 03.09; Закарпатський інформаційний тижневик «Р.І.О.» (<http://rionews.com.ua>). – 2013. – 03.09; ТЕКСТИ.org.ua (<http://texty.org.ua>). – 2013. – 07.08; NEWSru.ua (www.news-ru.ua). – 2013. – 02.09, 03.09, 05.09; Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2013. – 03.09, 04.09, 08.09.*

**С. Горвая, науч. сотр. ФПУ НБУВ,
канд. наук по соц. коммунікаціям**

Украинские сюжеты в дискуссии на Валдае

В Новгородской области с 16 по 19 сентября проходило юбилейное заседание Международного дискуссионного клуба «Валдай», посвященное теме «Многообразие России для современного мира». На юбилей, который состоялся на озере Валдай в особом формате, собрались участники заседаний клуба прошлых лет, а также специальные гости – всего более 200 участников.

Основное время участники форума посвятили обсуждению внутренних российских проблем. По словам приехавшего на Валдай президента РФ В. Путина, для всех собравшихся, вне зависимости от политических пристрастий, самое важное в этой встрече – поиск точек соприкосновения и путей развития России. «Обостряются и военно-политические проблемы, и военно-политическая ситуация. Мир становится всё более жестким. Порой отвергается не просто международное право, но даже элементарные приличия. Нужно быть сильным в военном, технологическом, экономическом отношении. Но все-таки главное, что будет определять успех, это качество людей, качество общества, интеллектуальное, духовное, моральное. Ведь, в конце концов, и экономический рост, и благосостояние, и геополитическое влияние – это производные от состояния самого общества. От того, насколько граждане той или иной страны чувствуют себя единым народом, насколько они укоренены в этой своей истории, в ценностях и в традициях, объединяют ли их общие цели и ответственность», – сказал В. Путин.

Президент РФ жестко дал понять: Россия, опираясь на традиционные ценности, нашупывает свой собственный путь к успеху в мире. И учитывая то, что становится сильнее, движется в правильном направлении.

Впервые в разговоре участников клуба с президентом принимали участие так называемые лидеры Болотной – полити-

ческие оппоненты В. Путина. В том числе В. Рыжков из либерального крыла оппозиции. Он призвал президента отпустить на свободу всех, кто арестован по делу о прошлогодних беспорядках на Болотной площади. «Я понимаю, что судебные органы действуют самостоятельно, но, может быть, подумать об амнистии участников этих событий для того, чтобы снять вот эту огромную озабоченность большого числа людей», – сказал сопредседатель Политсовета Республиканской партии России – Партии народной свободы В. Рыжков.

В свою очередь В. Путин отметил: «Вспомните беспорядки в Лондоне, когда машины переворачивали, совсем недавно, три года назад. Благодаря камерам, которые по всему Лондону развешаны, полиция и специальные службы Великобритании целый год искали всех участников этих беспорядков. Всех нашли практически. И все были осуждены. И думаю, что англичане сделали правильно. Потому что ни у кого не должно быть иллюзий, что подобное поведение возможно. Можно ли посмотреть на то, чтобы в данном случае использовать право амнистии? Я этого не исключаю, но отношение к делу должно быть самым серьезным» (www.Itv.ru/news/social/242343).

Также на форуме обсуждалась российская инициатива по Сирии, вернувшая ситуацию в мирное русло. В. Путин отметил, что последние шаги Сирии говорят о том, что страна готова выполнить свои обязательства по химоружию. «Сирия объявила о том, что она готова, не только готова присоединиться, но и считает себя уже присоединившейся к международной конвенции о нераспространении ядерного оружия. Это практические шаги, которые сирийское правительство уже сделало», – сказал он.

Российский лидер полагает, что Запад не может дать ответа на вопрос о будущем Сирии без Б. Асада и о том, что делать, если к власти придут террористы. «Признали (США и их союзники), что там (в Сирии) воюют подразделения “Аль-Каиды”. Когда я дискутирую со своими коллегами, я говорю: хорошо, вы сейчас, по сути, хотите выступить на их стороне, поможете им прийти к власти, а дальше что? Что вы сделаете, возьмете газетку и их отгоните от этой власти? Но это не бывает так, мы же знаем, не бывает, не получится», – сказал он.

В. Путин сообщил, что беседовал с лидерами других государств, и они не смогли ему сказать о своих планах дальнейших действий в случае свержения президента Сирии Б. Асада (www.utro.ru/articles/2013/09/19/1145030.shtml, 19.09.2013).

Американский политолог Д. Саймс, считает, что российское предложение о ликвидации сирийских химических арсеналов помогло не только дать шанс миру, но и выбраться из политического тупика Б. Обаме. «Почему президент Б. Обама вынужден был пойти навстречу инициативам президента В. Путина? Не потому, как я понимаю, что он принципиально отказался от идеи нанесения военного удара по Сирии. Он явно готовил страну к нанесению военного удара. Но не получилось. Сначала подвел английский парламент. Потом вдруг подвело американское общественное мнение. Как снежный ком, вырос такой протестный ураган. И тут пришла ваша инициатива, господин Президент, которая позволила Б. Обаме с честью, сохраняя лицо, признать неизбежное», – отметил Д. Саймс.

Как сообщают СМИ, большинство экспертов отметило, что российские оппозиционеры, обычно жестко критикующие Кремль по внутренней политике, его действия по Сирии почти единодушно поддержали. Например, эсер И. Пономарев уверен, дискуссия об этом в клубе укрепит позиции России в мире. «Потому что здесь в основном политологи и аналитики, которые потом разъедутся по российским регионам, по разным странам и будут писать аналитические записки людям, которые принимают решение о том, что они здесь увидели, что они услышали и что можно сделать. И здравые мысли обязательно начнут расходиться», – сказал он.

Речь президента о национальной идеологии также нашла отклик у его оппонентов. «Речь идет о том, что В. Путин впервые как руководитель страны заговорил о том, что страна не может существовать без национальной идеи. Без продолжения лучших традиций, без объединения истории, без серьезного диалога различных политических сил, которые должны выстроить свою политику исходя из интересов всех граждан страны, а не отдельных социальных групп, не говоря уже об олигархии. Я считаю, что эта речь заслуживает особого

внимания и обсуждения в стенах Государственной думы», – сказал руководитель фракции КПРФ в Госдуме РФ Г. Зюганов.

В ходе общения с участниками клуба В. Путин также заявил о том, что, возможно, будет баллотироваться на второй срок. Президент поинтересовался у бывшего премьер-министра Франции Ф. Фийона, будет ли он баллотироваться в президенты. Ф. Фийон сказал, что не будет отвечать на этот вопрос, пока В. Путин не ответит на аналогичный. «Я не исключаю», – сказал В. Путин. «Я тоже не исключаю», – парировал Ф. Фийон.

В целом, эксперты очень позитивно оценили работу Международного дискуссионного клуба «Валдай». Так, политолог А. Коэн подчеркнул: «“Валдай” удался тем, что все больше и больше специалистов по международной политике сюда приезжают. И, мне кажется, что Россия будет прирастать не только Сибирью, но и своим разнообразием. Разнообразием религиозным, конфессионным, этническим и разнообразием точек зрения, и об этом тоже говорил президент».

Директор Центра политической информации А. Мухин, один из участников юбилейной встречи клуба, подытожил основные итоги этого события, отметив, что «...клуб растёт, как ребёнок. Вот этому 10-летнему ребёнку сейчас палец в рот не клади, потому что это действительно серьёзная площадка с устоявшимися традициями и очень хорошим качественным итогом работы. По сути, люди уезжают отсюда интеллектуально напитанные идеями. Вы знаете, свою роль практическую, с которой он был задуман – объяснять иностранцам, что такое Россия, и как с нами надо договариваться, он выполняет на 146 %» (www.vestikavkaza.ru/news/Aleksey-Mukhin-yubileyny-Valday-vypolnil-svoyu-rol-na-146.html).

Не обошел своим вниманием В. Путин также и выбор Украины между ЕС и Таможенным союзом. Президент РФ подчеркнул: «Сегодня Украина – независимое государство, и мы относимся к этому с уважением. И, конечно, выбор приоритетов, выбор союзников – это национальное суверенное право украинского народа и украинского руководства».

При этом следует напомнить, что правительство Украины одобрило проект Соглашения с Евросоюзом об ассоциации,

которая предусматривает создание зоны свободной торговли (ЗСТ). Подписать этот документ Киев рассчитывает в ноябре в рамках саммита Восточного партнерства в Вильнюсе. Российская сторона ранее заявляла, что Таможенному союзу в случае подписания Украиной и ЕС соглашения о ЗСТ придется принять защитные меры. Россия опасается, что после подписания этого Соглашения из Украины в страны ТС могут хлынуть товары из Европы по более низким ценам, что нанесет ущерб отечественным производителям.

Примечательными также являются слова премьер-министра России Д. Медведева, сказанные несколько позже, на встрече с российскими сенаторами о том, что в случае заключения ассоциированного договора Украины с Евросоюзом особый партнерский режим с Россией закончится. «Не будет никаких привилегий», – заявил Д. Медведев.

«Они говорят: “Мы сможем легко поместиться на двух стульчиках”, в очередной раз говорят: “Вот мы встретимся с русскими, мы им все объясним, что мы свои, мы хорошие, мы будем с вами дружить и будем вступать и туда, и сюда”. Не получится, – заявил Д. Медведев. – Не нужно обманывать людей. Нужно честно сказать: “Это наш стратегический выбор”. Но тогда не нужно обижаться на последствия, а они будут. Эти все последствия должны быть просчитаны нашими партнерами, а также те проблемы, которые могут наступить для предприятий, расположенных на территории Украины, особенно в восточной ее части. Пусть продают свою продукцию в Европу, надеюсь, ее там ждут» (www.bfm.ru/news/230245?doctype=article).

Заявления В. Путина и Д. Медведева обращают на себя внимание также и в связи с тем, что Премьер-министр Украины Н. Азаров 25 сентября посетит Астану (Казахстан), где примет участие в заседании Высшего евразийского экономического совета (<http://nbnews.com.ua/ru/exc/100314>, 23.09.2013). В минувшие выходные Н. Азаров сказал, что даже после подписания договора с Евросоюзом Украина рассчитывает на сотрудничество со странами Таможенного союза.

Эксперты, комментируя ситуацию, отмечают: «Сейчас действует зона свободной торговли между Россией и Украиной,

которая оговаривается большим партнерским договором, – говорит эксперт Международного института гуманитарно-политических исследований В. Брутер. – На данный момент этот вопрос действует, очевидно, в пользу Украины. И, очевидно, торговля России и Украины после отмены ЗСТ не прекратится, Украина на этом потеряет достаточно много. Можно предположить, что это около 4–5 млрд дол. в год. Это выбор Украины, и мы должны его уважать».

Москва вряд ли сможет повлиять на Киев, который объявил о курсе на евроинтеграцию. Так считает украинский политолог А. Окара. «Политика по отношению к Украине очень долгое время строилась на эмоциях и на уверенности, что Москва, Кремль всегда смогут повлиять на Украину жестко. Однако оказывается, что вся подобная политическая логика оказалась ущербной, прежде всего потому, что те ценности, которые лежат в основе Таможенного союза и в перспективе Евразийского союза, во-первых, не очень понятны, а если и понятны кому-то, то не очень привлекательны, в том числе для Киева и для украинской элиты», – подчеркнул он.

Также обращает на себя внимание и заявление украинского министра аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюка в Пекине о том, что Китай может стать для Украины стратегическим рынком сбыта. Министр считает, что «расширение перечня сельхозтоваров, которые могут поставляться в КНР, будет способствовать тому, что доля отечественной аграрной продукции в общем товарообороте с Китаем достигнет 20–25 %» (<http://www.itar-tass.com/c13/886502.html>, 23.09.2013). Кроме зерновых, отметил Н. Присяжнюк, в Китай могут экспортироваться подсолнечное масло, сахар, а также животноводческая продукция. «Мы с китайскими партнерами изучаем также возможность поставки товаров мясной группы, прежде всего говядины», – уточнил министр. По оценке Н. Присяжнюка, Украина производит в 2,5–3 раза больше сельхозпродукции, чем потребляет.

Таким образом, можно констатировать, что на сегодня формула взаимовыгодного сотрудничества между Украиной и Россией в контексте определившейся евроинтеграции нашей страны не найдена. По-видимому, обе стороны пока еще нахо-

дяться в плену слабо обоснованих ілюзій по поводу дійсності своїх позицій, на практиці відкладають нові наслідки негатива в сусідських відносинах. Негатива, котрий можуть успішно використовувати треті сторони...

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Рибак і Прем'єр-міністр України М. Азаров у суботу, 21 вересня, взяли участь у церемонії покладання квітів до могили Невідомого солдата у Києві з нагоди Дня партизанської слави.

У церемонії покладання квітів і відкриття погруддя командирів партизанських загонів у роки Великої Вітчизняної війни, двічі Героїв Радянського Союзу С. Ковпака та О. Федорова на алеї Слави у київському Парку Слави також взяли участь голова Київської міської державної адміністрації О. Попов, голова Київської облдержадміністрації А. Присяжнюк, ветерани, представники громадськості (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 21.09*).

23–27 вересня народні депутати працюватимуть з виборцями.

30 вересня – 4 жовтня парламентарі працюватимуть у комітетах, комісіях і фракціях. Наступне пленарне засідання відбудеться у вівторок, 8 жовтня (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 20.09*).

У п'ятницю, 20 вересня, завершився черговий пленарний тиждень III сесії Верховної Ради сьомого скликання.

Голова Верховної Ради України В. Рибак повідомив, що у пленарному засіданні беруть участь члени Кабінету Міністрів на чолі з першим віце-прем'єр-міністром С. Арбузовим.

Головуючий нагадав, що в пленарні тижні щоп'ятниці проводиться «година запитань до уряду».

Представники депутатських фракцій внесли пропозицію заслухати інформацію Кабінету Міністрів про виконання Державного бюджету 2013 року та основні принципи формування проекту Державного бюджету на 2014 рік і щодо заходів з подолання наслідків повені в Одеському та інших регіонах України. Депутатські фракції заздалегідь письмово повідомили Кабінет Міністрів про свої запитання до членів уряду.

Розпочав «годину запитань до уряду» перший заступник міністра фінансів А. Мярковський. Він нагадав, що Кабінет Міністрів підготував і подав на розгляд Верховної Ради проект закону про Державний бюджет України на 2014 рік. Однак існує ряд чинників, незалежних від уряду, які мають вагомий вплив на формування показників Державного бюджету на 2014 рік. Зокрема, на розгляді Верховної Ради перебувають законопроекти, які можуть забезпечити додаткові надходження до бюджету на суму близько 9,6 млрд грн. Також є законопроекти, які можуть призвести до значних витрат у 2014 р. на суму близько 9 млрд грн. У Верховній Раді зареєстровані проекти законів, які потребують додаткового фінансування – близько 17,5 млрд грн. Вони зареєстровані з 1 по 15 вересня і уряд не міг їх враховувати. До уряду за останні два місяці надійшла значна кількість звернень народних депутатів щодо виділення бюджетних коштів на суму 1,8 млрд грн.

Урядовець також повідомив, що після схвалення урядом проекту закону було проведено ряд переговорів, які мають важливе значення для платіжного балансу й розвитку пріоритетних галузей держави та зменшують дотаційність житлово-комунального господарства. Тому урядом було прийнято рішення відкликати законопроект про Державний бюджет України на 2014 рік на доопрацювання з урахуванням вищенаведених чинників.

Окрему увагу доповідач приділив формуванню доходної частини проекту бюджету наступного року, поінформував народних депутатів про виконання державного бюджету за вісім місяців поточного року.

Голова Державної служби з питань надзвичайних ситуацій М. Болотських у виступі поінформував народних депутатів про вжиті заходи з подолання наслідків повені в Одеському та інших регіонах України.

Члени уряду відповіли на усні запитання народних депутатів.

Більшість запитань були адресовані першому віце-прем'єр-міністрові С. Арбузову. Перший віце-прем'єр-міністр висловив впевненість у тому, що виконання Державного бюджету 2013 року до кінця року покращиться. С. Арбузов також відповів на запитання парламентарів стосовно несвоєчасної виплати урядом допомоги по безробіттю, невиконання інших соціальних програм. Він повідомив, що заборгованості в бюджетній сфері немає і всі виплати проводяться своєчасно.

На цьому «година запитань до уряду» завершилася.

Народні депутати розглянули два законопроекти про службу пробації. Зокрема, законопроектом, поданим Кабінетом Міністрів, передбачається створити систему органів пробації, яку становлять центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері виконання кримінальних покарань і пробації (перейменований з центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері виконання кримінальних покарань), та органи, утворені центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері виконання кримінальних покарань.

У сесійному залі відбулося обговорення законопроектів, після закінчення якого головуючий зазначив, що голосування за ці законопроекти проводитися не буде, оскільки в сесійному залі недостатня кількість народних депутатів для прийняття рішення (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 20.09).

Голова Верховної Ради В. Рибак зачитав під час сесії парламенту депутатам рішення суду позбавити І. Маркова мандата й пообіцяв виконувати це рішення, передає кореспондент УНН.

Він зазначив, що суд визнав відсутність у І. Маркова статусу й повноважень народного депутата України. Тепер, за

словами В. Рибака, ЦВК зобов'язала у відповідний термін провести перевибори по одномандатному округу № 133.

Нагадаємо, народний депутат І. Марков вийшов зі складу фракції Партії регіонів (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 20.09).

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту відхилити проект закону про внесення змін до Закону України «Про банки і банківську діяльність» (щодо формування статутного фонду).

Законопроектом (реєстр. № 1242) пропонується у ч. 2 ст. 7 Закону України «Про банки і банківську діяльність» вилучити норму, згідно з якою «Кабінет Міністрів України має право формувати статутний капітал державного земельного банку за рахунок грошових внесків і внесків у вигляді земельних ділянок».

На засіданні комітету зазначалося, що Головне науково-експертне управління апарату Верховної Ради висловлює ряд зауважень до проекту.

Також Національний банк у своєму висновку не підтримує законопроект і зауважує, що можливість формування статутного капіталу державного земельного банку за рахунок внесків у вигляді земельних ділянок зумовлена специфікою його створення та особливостями діяльності.

На засіданні наголошувалося також, що Кабінет Міністрів не підтримує зазначений законопроект у зв'язку з неузгодженням його норм із ч. 8 ст. 122 Земельного кодексу України, згідно з якою Кабінет Міністрів передає земельні ділянки із земель державної власності у власність або користування у випадках, визначених ст. 149 Кодексу, і земельні ділянки дна територіального моря, а також передає земельні ділянки сільськогосподарського призначення державної власності до статутного капіталу державного земельного банку, який 100-відсотково належить державі та не підлягає приватизації (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 23.09).

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону України «Про нотаріат» щодо регулювання плати за вчинення нотаріальних дій.

Законопроект (реєстр. № 3078) спрямований на вдосконалення вимог чинного законодавства з нотаріату щодо мінімізації витрат споживачів нотаріальних послуг і доступу до таких послуг усіх верств населення. Зокрема, пропонується внести зміни й доповнення до чинного закону щодо запровадження на всій території України єдиних ставок нотаріального збору за надання нотаріальних послуг, обчислених у співвідношенні до мінімальної заробітної плати, визначення переліку таких послуг, а також установа мінімальної і максимальної межі плати, яка справлятиметься за надання нотаріальних послуг, пов'язаних із вчиненням нотаріальних дій приватними нотаріусами.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроектом запропоновано за вчинення нотаріальних дій справляти державне мито в розмірах, що встановлюються законом. При цьому комітет звертає увагу на те, що сьогодні питання справляння державного мита, встановлення розміру ставок державного мита за нотаріальні дії, вчинювані державними нотаріусами, і пільг щодо сплати державного мита (звільнення від сплати державного мита) регулюються Декретом Кабінету Міністрів «Про державне мито» від 21 січня 1993 р. № 7-93, а не законом.

На думку членів комітету, сумнівною виглядає пропозиція щодо надання права іншим фахівцям, у тому числі і в галузі права, надавати додаткові послуги правового й технічного характеру, які не пов'язані із вчинюваними нотаріальними діями, споживачам нотаріальних послуг (***Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 23.09.***

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону України «Про внесення змін до Закону України «Про приватизацію

державного майна” щодо захисту прав покупців об’єктів приватизації у разі повернення їх у державну власність».

Законопроект (реєстр. № 2578а) спрямований на захист прав інвесторів, які приватизували державне майно (у разі його повернення до державної власності); визначення і конкретизацію процедури повернення коштів покупцям державного майна, сплачених ними за об’єкти приватизації (у випадку повернення їх у державну власність за рішенням суду); урегулювання відносин, які виникають між державними органами приватизації і власниками об’єктів приватизації (у разі повернення у державну власність цих об’єктів на виконання відповідного рішення суду).

Зокрема, передбачається доповнити ч. 1 ст. 23 чинного Закону положенням, згідно з яким кошти, одержані від продажу державного майна, надходять до Державного бюджету України за винятком коштів, які надійшли від повторного продажу об’єктів приватизації, що були повернуті в державну власність. Пропонується доповнити й ч. 9 ст. 27 нормами, які встановлюють порядок повернення коштів покупцю об’єкта, що був повернутий до державної власності, і терміни повернення коштів, а також терміни, коли має розпочатися процедура повторного продажу. Відповідно до проекту, сума коштів, яку належить повернути покупцеві, має визначатися за даними незалежної оцінки. У тому разі, якщо об’єкт за результатами повторних продажів не реалізовано, кошти повертаються покупцеві у встановленому законом порядку з Державного бюджету України.

Також пропонується доповнити ст. 29 частиною четвертою, встановивши, що за безпідставне порушення термінів щодо повторного продажу, а також термінів повернення коштів покупцю державний орган приватизації несе відповідальність, передбачену чинним законодавством України (***Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 23.09***).

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону

про внесення змін до деяких законів України щодо додаткових прав інвалідів і дітей під час користування залізничним транспортом в Україні.

Законопроектом (реєстр. № 3032) пропонується:

– запровадити переважне право для інвалідів, дітей-інвалідів та осіб, що здійснюють поїздку з дітьми віком до шести років, на придбання проїзних документів на нижніх місцях для лежання у вагонах, призначених для перевезення пасажирів, усіх категорій і видів (типів) при проїзді залізничним транспортом у межах України;

– зобов'язати підприємства залізничного транспорту, що здійснюють перевезення пасажирів і/або реалізацію проїзних документів, забезпечувати бронювання для інвалідів, дітей-інвалідів та осіб, що здійснюють поїздку з дітьми віком до шести років, не менше 15 % проїзних документів на нижні місця для лежання у вагонах усіх категорій і видів (типів).

Комітет підкреслив, що законодавча ініціатива спрямована на поліпшення становища осіб з інвалідністю та осіб, які мають дітей віком до шести років, і як така заслуговує на підтримку (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 23.09*).

Комітет з питань інформатизації та інформаційних технологій розглянув питання щодо підготовки до парламентських слухань на тему: «Законодавче забезпечення розвитку інформаційного суспільства в Україні».

Зокрема, члени комітету вирішили розпочати активну підготовку до зазначених парламентських слухань, які планується провести 20 листопада цього року.

Метою парламентських слухань є аналіз стану реалізації державної політики створення сприятливих умов для розвитку повноцінного інформаційного суспільства та інформаційних технологій як складових цілісної загальнодержавної політики у сфері розвитку і використання інноваційних і високих технологій, розробка й прийняття відповідних рекомендацій Верховної Ради України.

Голова комітету В. Омельченко зазначив, що сьогодні для України розвиток інформатизації, інформаційного суспільства є одним з національних пріоритетів і розглядається як загальнонаціональне завдання. «З метою підвищення рівня координації, систематизації та ефективності процесів у цій сфері комітетом було ініційовано проведення парламентських слухань. Зважаючи на те, що на підготовку цього заходу часу дуже мало, а захід має бути добре підготовленим і містити конкретні дієві для країни шляхи й завдання, пропоную вже зараз розпочати роботу» – закликав В. Омельченко (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>)). – 2013. – 23.09).

На сьогодні у сфері інформатизації працює близько 2 тис. підприємств, чий загальний валовий дохід становить близько 12 млрд грн у рік. Про це йдеться у пояснювальній записці до проекту закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів (щодо реалізації національного проекту “Технополіс” – створення інфраструктури інноваційного розвитку та високих технологій» і його складових та підтримки суб’єктів індустрії програмної продукції)», повідомляє УНН.

«Сьогодні наша країна входить до п’ятірки світових лідерів з експорту програмної продукції. Її випереджають лише Індія, Китай, Росія і Бразилія. За даними Державної служби статистики України, на сьогодні в цій сфері працює близько 2 тис. підприємств, чий загальний валовий дохід становить близько 12 млрд грн у рік. Кількість фахівців, зайнятих у сфері ІТ, становить близько 200 тис. осіб. Експорт послуг цієї сфери становить близько 9,5 млрд грн, тобто 80 % від загального доходу. Наразі Україна має високі шанси стати найбільш привабливою країною-постачальником програмного забезпечення», – пояснюють автори.

Водночас на цьому шляху українським підприємствам доводиться витримувати жорстку міжнародну конкуренцію і певні податкові складнощі.

Реалізація проекту «Технополіс» дасть змогу запровадити випробувані міжнародною практикою та адаптовані до

національних умов підходи, що забезпечують інноваційний розвиток країни шляхом об'єднання і концентрації зусиль держави й приватних інвесторів. «Ці зусилля спрямовуються на забезпечення умов, необхідних для розвитку високих технологій, у першу чергу сфери ІТ, у рамках складових національного проекту, визначених Кабінетом Міністрів України», – зазначають у поясненні.

Нагадаємо, за словами автора законопроекту, народного депутата В. Омельченка, реалізацією проекту буде охоплена майже вся Україна (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.09).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Модернізація України передбачає впровадження європейських стандартів по всіх напрямках, зазначає Президент В. Янукович.

«Україна йде своїм природним шляхом, шляхом розвитку. Більше 20-ти років суспільство, політики намагаються модернізувати країну... Починаючи з 2010 р., ми започаткували системні реформи, і національний план... сьогодні виконується. Центральним стрижнем цієї модернізації є наближення України до європейських стандартів по всіх напрямках», – сказав В. Янукович під час Х Ялтинської щорічної зустрічі.

Він нагадав, що останнім часом були прийняті такі найважливіші для держави документи, як Податковий кодекс, Бюджетний кодекс, Кримінальний процесуальний кодекс. «Законони, які останнім часом приймаються разом у парламенті і представниками більшості, і представниками опозиції, наближають Україну до європейських стандартів», – підкреслив В. Янукович.

За словами глави держави, Україні вдалося встановити такі партнерські відносини з Європейською комісією, які дали можливість спільно відпрацювати План дій, і він виконується. «Україна сьогодні показує, який має подальший потенціал. Ми добре розуміємо, що листопадом не закінчиться

модернізація країни, вона буде продовжуватись, і в більшій мірі все ще попереду», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 20.09).

У Криму в рамках X Ялтинської щорічної зустрічі відбулася зустріч Президента України В. Януковича та Єврокомісара з питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)). – 2013. – 20.09).

У Криму в рамках X Ялтинської щорічної зустрічі відбувся робочий обід Президента України В. Януковича з президентом Ізраїлю Ш. Пересом.

Перед початком робочого обіду Ш. Перес зазначив, що стратегічна співпраця між Україною та Ізраїлем має посилюватися. «Я дуже радий, що в нас існує стратегічний рівень відносин між нашими країнами і ми націлені на те, щоб його посилювати й розвивати. І у нас сьогодні є чудові можливості для того, щоб ці відносини розвивалися, і ми маємо докласти для цього усіх зусиль», – сказав президент Ізраїлю.

За його словами, відносини між Україною та Ізраїлем активно розвиваються, що демонструє той факт, що чимдалі більше українців відвідують Ізраїль, то чимдалі більше ізраїльтян приїздять до України.

Ш. Перес наголосив, що обидві країни зможуть знайти спільні точки дотику з багатьох питань міжнародного порядку денного. Він також додав, що переконався у тому, що Україна активно розвивається. «Україна сьогодні впевнено рухається на шляху прогресу завдяки своїм технологіям і наукоємним інструментам, які вона має у своєму розпорядженні», – підкреслив Ш. Перес (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 20.09).

Президент України В. Янукович сподівається, що саміт Східного партнерства у Вільнюсі буде успішним і завершиться підписанням Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом. Про це він сказав під час зустрічі з президентом Литовської Республіки Д. Грібаускайте.

«Той діалог, який відбувся зараз, і Ваш виступ підтверджує те, що ми з вами йдемо до завершення виконання домовленостей. Сподіваюся, що саміт у Вільнюсі буде успішним», – сказав глава держави на початку зустрічі.

В. Янукович назвав нинішню зустріч підбиття підсумків роботи, яка проводилася раніше.

Президент Литовської Республіки у свою чергу зазначила, що також сподівається на успішне проведення саміту в листопаді. Вона назвала підписання Угоди символічним завершенням того непростого шляху, яким йшла Україна. «Шлях реформ, можливо, іноді недоліків, труднощів, але все ж це шлях до благополуччя, процвітання вашого народу», – зазначила президент Литви.

«Якби це було можливо – до кінця довести цю місію, – для мене була б велика честь, і я була б дуже рада, що така маленька Литва змогла бути тим місцем, яке б завершило один із таких дуже вдалих кроків вашого народу до іншого майбутнього», – резюмувала Д. Грібаускайте (**Офіційне інтернет-представництво Президента України** (www.president.gov.ua). – 2013. – 20.09).

Відповідальність за результати саміту Східного партнерства у Вільнюсі має нести не лише влада, а й всі політичні сили, представлені у Верховній Раді. Таке переконання висловив Президент України В. Янукович під час Х Ялтинської щорічної зустрічі, відповідаючи на запитання народного депутата В. Кличка щодо наслідків підписання чи непідписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.

Глава держави нагадав, що у життєдіяльності країни активну участь беруть не лише представники влади, а й представ-

ники інших політичних сил, зокрема парламентських. За словами В. Януковича, народні обранці так само, як і представники влади, несуть відповідальність перед своїми виборцями. «Ви частина суспільства, яка вас підтримує, і ми завжди з повагою ставимося до будь-яких думок людей. Процеси політичні – вони завжди, безумовно, сприяють чи заважають. Сьогодні вони сприяють. Тому, сподіваюсь, відповідну долю відповідальності несе і ви. Разом зі мною», – сказав Президент.

На його переконання, конкуренція між політичними силами сприяла також і початку масштабних реформ у країні. «Якщо б ми не прийняли цього рішення у 2010 р. (щодо проведення реформ), не було б сьогоднішньої конкуренції такої, як вона є. У цьому є, безумовно, і заслуга опозиції», – підкреслив В. Янукович.

Разом з тим він зазначив, що політики мають не лише конкурувати, а й бути готовими до співпраці, особливо в таких важливих для держави питаннях, як євроінтеграція. Адже Україна йшла до підписання Угоди про асоціацію не один рік, нагадав глава держави. «Ішли цим шляхом усі роки незалежності. І це досить непростий шлях, еволюційний шлях. Ми будували в Україні Європу й багато ще чого треба зробити», – наголосив глава держави. За його словами, головним у таких питаннях є вміння відстоювати позицію держави, її інтереси. «Я знаю також, і ви знаєте, що таке тримати удар. Так? Я тримав удар у своєму житті дуже багато разів і пройшов через це життя, тримаючи ці удари», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 20.09).

Найближчим часом в Україні буде прийнято законодавчу базу щодо поліпшення умов ведення бізнесу й захисту інвестицій, заявив Президент В. Янукович.

«Сьогодні ті можливості, які є в Україні по залученню інвестицій, є більш привабливі, ніж у розвинутих країнах світу. Але є сьогодні такий недолік – нам не вистачає законодавчої бази, над якою ми працюємо щодо ведення бізнесу й захисту

інвестицій. Ця база буде прийнята найближчим часом», – сказав він під час Х Ялтинської щорічної зустрічі.

За словами глави держави, у країні існує широкий вибір пропозицій для інвестування в різних галузях економіки. «Інвестиційна ємність України, ми її рахуємо на сьогодні як близько 500 млрд дол. Тому, будь ласка, ми завжди готові з нашими партнерами проводити переговори щодо ефективності вкладення інвестицій», – зазначив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 20.09).

Усі рішення у справі колишнього Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко повинні прийматися в межах законодавчого поля і в юридичній площині. Про це заявив Президент України В. Янукович під час Х Ялтинської щорічної зустрічі.

«Я дуже вдячний місії Європарламенту Кокса – Квасневського, які разом з Україною сьогодні шукають вихід з цієї ситуації. У нас ще є час, і ми будемо згідно з планом, тим, який є, працювати. Поки ми не сказали ні “так”, ні “ні”. Відповідь повинна бути в площині, яка давала б нам можливість у законодавчому полі знайти рішення», – сказав глава держави.

За словами Президента, він, як ніхто інший, зацікавлений у вирішенні цього питання. «Треба дати відповідь на ті справи, які сьогодні є в судах. А відповідь на це питання може дати тільки суд чи добровільне рішення Тимошенко», – наголосив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 20.09).

Президент України В. Янукович вважає некоректним порівняння справи экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко та экс-міністра внутрішніх справ Ю. Луценка. Про це глава держави сказав, відповідаючи на запитання Ю. Луценка під час Х Ялтинської щорічної зустрічі щодо можливості звільнення Ю. Тимошенко за процедурою, аналогічною його звільненню.

«Я із самого початку казав Вашим колегам, усім, хто займався Вашою справою, що це дурниця, і я не хочу сказати, яка Ваша там провина, не буду. Це вже казав і суд, і всі говорили. Я був категорично проти того, щоб Ви сиділи. Категорично проти. Але сталося так, як сталося. Тому трошки некоректні порівняння Вас і Тимошенко, Вашої справи і справи Тимошенко, – підкреслив В. Янукович. – І Ви, як людина, яка працювала в правоохоронних органах, це дуже добре розумієте» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 20.09).*

Влада пов'язує усі свої дії з євроінтеграцією, наголошує Президент України В. Янукович.

«Все, що ми зробили і що ми будемо робити далі, – це буде природний шлях України на шляху євроінтеграції. Але я повторюю, що він буде такий, який відповідає сьогодні реальному стану суспільства нашої держави, тим політичним рішенням, які приймаються. І вимагати чогось більшого сьогодні не треба», – сказав глава держави під час Х Ялтинської щорічної зустрічі.

В. Янукович також зазначив, що зменшується кількість європейських політиків, які скептично ставляться до євроінтеграції України. «Я бачу, що кількість скептиків знижується, і це завдяки тому, що ми працюємо спільно й постійно рухаємося вперед. Тобто йде прогрес», – сказав Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 20.09).*

Реформування системи правоохоронних органів і вдосконалення законодавства у цій сфері – одне з головних завдань влади. Про це заявив Президент України В. Янукович під час Х Ялтинської щорічної зустрічі.

«Удосконалення законодавства в боротьбі з корупцією – це головна наша мета. Ми будемо застосовувати системний підхід і йти цим шляхом. Безумовно, тут і реформування системи правоохоронних органів, імплементація Кримінального

процесуального кодексу, прийняття нового закону про прокуратуру. Усі ці питання сьогодні є на порядку денному, і ми над ними працюємо», – сказав Президент **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 20.09).**

Президент України В. Янукович привітав Федерального канцлера Федеративної Республіки Німеччина А. Меркель з перемогою очолюваної нею політичної сили на виборах до Бундестагу.

«Досягнутий успіх став переконливим свідченням високої підтримки німецьким суспільством Вашої діяльності на чолі уряду ФРН та політики реформ, яка спрямована на забезпечення сталого економічного розвитку на благо німецького народу та Об'єднаної Європи», – йдеться у вітанні глави Української держави.

Президент висловив упевненість, що традиційні відносини дружби і взаємоповаги між Україною та Німеччиною і надалі плідно розвиватимуться як на двосторонньому рівні, так і в рамках багатосторонньої взаємодії.

«Очікую, що на саміті ініціативи “Східне партнерство” у листопаді цього року ми підпишемо Угоду про асоціацію між Україною і ЄС та спільно започаткуємо якісно новий етап у наближенні України до Європейської спільноти», – наголосив глава держави.

В. Янукович побажав А. Меркель міцного здоров'я, невичерпної енергії та подальших успіхів у відповідальній державній діяльності **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 23.09).**

Президент України В. Янукович в інтерв'ю програмі «Подобиці тижня з Є. Кисельовим» на телеканалі «Интер» розповів про своє захоплення тенісом, а також про уроки, які отримав за роки занять цим видом спорту.

В. Янукович зазначив, що займатися тенісом почав у 2000 р. За його словами, після численних спортивних травм довелося

перейти до більш «легкого виду спорту». Він також зазначив, що не грає з тими, хто йому «піддається» у грі.

Відповідаючи на питання про своє ставлення до поразок під час гри, глава держави зазначив, що завжди готується до перемоги. «Готуюсь перемагати. Тому що кожен раз, якщо ти програв, є стимули підготуватися, щоб виграти, – сказав він. – Як кажуть, виграв – готуйся до поразки. Тому що, якщо ти виграєш, з тобою будуть уже грати сильніше, жорсткіше, і ти маєш знати, що наступна гра буде вже не такою. У спорті і в житті, я вважаю, що в кожній людині є моменти, коли потрібно навчитися тримати удар. Навчитися і програвати, і, природно, робити висновки. Узагалі, не буває перемог без поразок».

На запитання щодо власного ставлення до поразок В. Янукович відповів: «Не люблю. У мене звичка – більше вигравати».

Телеведучий Є. Кисельов, який захоплюється тенісом, під час Ялтинської щорічної зустрічі звернувся до В. Януковича з проханням про зйомку Президента на корті. Глава держави запросив його зіграти разом у Криму. У приватному товариському матчі взяли участь також представники Федерації тенісу України, зокрема перша ракетка України О. Долгополов, який повернувся зі змагань. Перед грою Президент привітав представників Федерації тенісу з тим, що цьогогоріч збірна України з тенісу вдруге у своїй історії вийшла в плей-офф Світової групи Кубка Девіса. Під час товариського матчу О. Долгополов подарував В. Януковичу ракетку (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2013. – 22.09).

21 вересня Прем'єр-міністр України М. Азаров взяв участь у X Міжнародній конференції «Ялтинська європейська стратегія» (YES) у Ялті.

У рамках конференції глава уряду зустрівся із співголовою Моніторингової місії Європейського парламенту екс-президентом П. Коксом, який подякував М. Азарову за підтримку місії з боку уряду та особисто Прем'єр-міністра. П. Кокс також високо оцінив рівень, на якому організована робота Міжнародної конференції YES у Ялті.

Крім того, М. Азаров виступив перед учасниками X Міжнародної конференції «Ялтинська європейська стратегія» (YES) і відповів на їхні питання.

Він наголосив, що Україна працює над запровадженням європейських стандартів у всіх сферах життя. Зокрема, перехід на європейські стандарти якості медичних препаратів (GMP) повернуло довіру до вітчизняних ліків і вдвічі збільшило їх виробництво.

Прем'єр-міністр також ознайомив учасників конференції з результатами роботи України в напрямі забезпечення енергетичної незалежності нашої країни й диверсифікації джерел енергопостачання. Так, за результатами робочої поїздки до Нідерландів, яку глава уряду здійснив 12–13 вересня поточного року, між урядом України й компанією Royal Dutch Shell було підписано угоду про операційну діяльність щодо угоди про розподіл вуглеводнів, які видобуватимуться в межах Юзівської площі. Компанія Shell має у своєму розпорядженні новітні технології, що дають можливість безпечно видобувати сланцевий газ у густонаселених районах, і вона вже приступила до роботи. На сьогодні Royal Dutch Shell пробурила першу свердловину для видобутку сланцевого газу в Україні.

Говорячи про енергозабезпечення України й постачання газу Російською Федерацією М. Азаров наголосив, що від дії кабальних контрактів 2009 р. може понести збитки не лише Україна, а й Росія: «За 3,5 роки ми з 41 до 25 млрд куб. м скоротили закупки російського природного газу. І ми відверто говоримо нашим російським партнерам: якщо контракт, який вони змогли отримати у 2009 р., не буде змінений, то ми й далі будемо йти шляхом зменшення закупок російського газу. Хто від цього виграє? Програє і Росія, і Україна. Росія програє, тому що втратить найбільшого покупця газу. Програємо й ми, оскільки будемо змушені відволікати фінансові ресурси від таких важливих напрямів, як, наприклад, модернізація нашої економіки».

Крім того, Прем'єр-міністр України М. Азаров вважає за необхідне нарешті врегулювати питання роботи української ГТС. Він закликав Російську Федерацію, як експортера

природного газу, і Європейський Союз, як споживача, визначитися з обсягами газу, які транспортуватимуться українською газотранспортною системою.

Особливу увагу М. Азаров приділив підписанню Україною Угоди про асоціацію і створення всеохоплюючої зони вільної торгівлі з ЄС. На його переконання, цей крок не несе жодних ризиків для країн Митного союзу. Навпаки, Україна зацікавлена у співпраці як з ЄС, так і з країнами Митного союзу. Більше того, глава уряду 25 вересня поточного року планує взяти участь у засіданні Вищої євразійської економічної ради, яке відбудеться в Астані. Він зазначив, що участь Прем'єр-міністра в такому заході говорить про важливість ринку країн Митного союзу для України.

Учасниками щорічної зустрічі «Україна і світ в епоху змін: фактори успіху» також стали 250 провідних представників політичних, ділових і громадських кіл з 20 країн світу (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 21.09.*

Прем'єр-міністр України М. Азаров пропонує якомога скоріше провести засідання Міжурядової українсько-індонезійської комісії з питань торговельно-економічної співпраці, яка не збиралася з 2009 р. Про це глава українського уряду заявив 23 вересня під час зустрічі зі спікером Народної асамблеї Республіки Індонезія С. Данусуброто.

«У нас є надзвичайно великі можливості для активізації торговельно-економічних відносин, і тому я просив би передати уряду Індонезії мою пропозицію провести якомога швидше засідання міжурядової комісії», – сказав М. Азаров. Він підкреслив, що Україна займає лідируючі позиції у світі в електромеханічному машинобудуванні, виробництві гірничого обладнання, авіакосмічній галузі, аграрному комплексі й суднобудуванні, тому співпраця була б взаємовигідною саме в цих галузях.

Водночас Прем'єр-міністр України запропонував у рамках міжурядової комісії провести спільний бізнес-форум.

У свою чергу спікер індонезійського парламенту висловив сподівання, що зустріч президентів України й Індонезії виве-

де двосторонні відносини країн на новий рівень. С. Данусуброто також припустив, що засідання міжурядової комісії відбудеться вже в грудні поточного року. Він підкреслив, що Індонезія вважає перспективною співпрацю з Україною в оборонній сфері, туризмі, харчовій промисловості (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 23.09).

Проведення в Києві VI засідання Міжурядової українсько-грецької комісії сприятиме активізації двосторонніх відносин. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров у четвер, 19 вересня, під час зустрічі з Надзвичайним і Повноважним Послом Греції в Україні В. Пападопулосом.

«Ми зараз готуємося до проведення VI засідання Міжурядової українсько-грецької робочої групи з питань економіки і наукового співробітництва. Попереднє засідання відбулося у 2011 р. в Афінах. Зараз воно пройде у нас, у Києві. Ми надзвичайно раді будемо зустріти вашу делегацію. І під час цієї зустрічі можна було б обговорити практичні механізми, які прискорять нашу співпрацю», – сказав М. Азаров. Прем'єр додав, що Україна й Греція мають значний потенціал для активізації двосторонньої співпраці.

Водночас М. Азаров нагадав, що в Україні проживає велика грецька діаспора, а тому є всі можливості для того, щоб активізувати співпрацю між нашими країнами в культурно-гуманітарній сфері. У цьому контексті він доручив українському Мінтрансу розглянути можливість запровадження прямого авіаційного сполучення Донецьк – Афіни.

Глава уряду також підкреслив, що нині Україна готується до підписання Угоди про асоціацію і всеохоплюючу зону вільної торгівлі з Європейським Союзом і подякував Греції за послідовну підтримку українських євроінтеграційних прагнень. «Мені приємно відмітити, що Греція послідовно підтримує процес європейської інтеграції України. Тому я хочу висловити нашу вдячність грецькому уряду за таку позицію», – сказав Прем'єр.

У свою чергу грецький посол запевнив, що його країна і в подальшому підтримуватиме євроінтеграцію України. Посол

підкреслив, що з 1 січня 2014 р. Греція головуватиме в ЄС, і пообіцяв Україні всю необхідну допомогу задля її євроінтеграційних прагнень. Грецький посол підкреслив, що в минулому році кількість українських туристів, які відвідали Грецію, збільшилась на 100 %, і висловив сподівання, що в наступному році кількість українських туристів також збільшиться (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2013. – 19.09).

Україна має намір співпрацювати як з країнами Митного союзу, так і з країнами Європейського Союзу. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров в інтерв'ю телеканалу «Росія 24».

«Ці всі розмови про те, що треба визначитися “або туди, або сюди”, взагалі під собою нічого не мають, крім, скажімо, якихось неправильних ідеологічних посилів. Це все мені нагадує дуже серйозно таке відоме гасло: “Якщо не з нами, то проти нас!” А ми хочемо бути і з вами, але хочемо бути і з іншими», – заявив М. Азаров.

За його словами, «світ різноманітний», і торговельно-економічний оборот України з країнами ЄврАзЄс становить приблизно 36–37 %, понад 30 % – з країнами Європейського Союзу. «Україна співпрацює з усіма країнами світу. Важко знайти країну, з якою вона не співпрацює. У неї експортно-орієнтована, відкрита економіка. І це дозволяє, до речі, нашому бізнесу пристосовуватися», – заявив М. Азаров.

Глава українського уряду зазначив, що в кінцевому підсумку Росія – «теж європейська країна, хоча має величезну азіатську складову». «Вона зароджувалася практично в Європі і як європейська країна. І тому в нас, напевно, має бути спільне прагнення рухатися тим шляхом, який проклав колись Петро Великий», – заявив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2013. – 23.09).

Україна зможе переконати Росію і країни Митного союзу у вигодах підписання угоди про асоціацію між Україною

та Європейським Союзом і створення зони вільної торгівлі з ЄС. Про це віце-прем'єр-міністр України Ю. Бойко заявив в ефірі програми «Шустер Live» на телеканалі «Інтер» 20 вересня під час прямого включення з Ялти, де відбувався саміт європейської стратегії (YES).

«Україна впевнена, що зможе переконати Росію в існуванні вигод для неї від підписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом», – сказав віце-прем'єр. Він додав, що з цього питання Україна веде дискусію з представниками Митного союзу. При цьому Україна роз'яснює позицію Президента В. Януковича про те, що країна не має намірів виступати роз'єднувальною силою і протиставляти два напрями – Митний союз і ЄС, а навпаки, хоче створити єдине економічне співтовариство і виступити об'єднуючою силою. Як приклад переваг євроінтеграції України для країн МС він навів можливість виходу товарів країн МС на європейські ринки.

Ю. Бойко наголосив, що Україна веде дискусію з країнами МС на професійному рівні, а емоційні реакції, що виникають з боку політиків, не повинні на неї вплинути. «Час від часу виникають емоційні висловлювання, причому на найвищому рівні, але ми впевнені, що коли будемо більш наполегливо й професійно показувати переваги зони вільної торгівлі з Європейським Союзом – ми досягнемо свого й покажемо позитиви, плюси цього об'єднання. Також хочу нагадати, що президент Росії неодноразово висловлював думку, що потрібно прагнути до розширення кордонів і ліквідації митних бар'єрів», – сказав Ю. Бойко.

Віце-прем'єр нагадав, що і в ситуації із затримкою розмитнення українських товарів російською стороною Україна діяла зважено й професійно (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 23.09.*

Кабинет Министров Украины перенес проведение переписи населения Украины с 2013 на 2016 г. Текст соответствующего распоряжения обнародован на правительственном портале. Правительство планировало Всеукраинскую

перепись населення на 2011 г. Впоследствии она была перенесена на декабрь 2012 г., а затем – на 2013 г.

Минэкономразвития инициировало перенос проведения переписи населения на 2013 г. в связи с тем, что мероприятия по его подготовке и проведению профинансированы только на 41,4 % от необходимого. При этом ограниченный размер ассигнований на подготовку и проведение переписи отмечался на протяжении четырех лет – с 2008 по 2012 г.

Первая и пока единственная перепись в независимой Украине была проведена в 2001 г. По данным тогдашней переписи, численность населения Украины составляла 48,457 млн человек (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 21.09).

Кабмін зобов'язав Міндоходів надати Мінфіну інформацію про підтвердження і непідтвердження перевірок обсягу відшкодувань з податку на додану вартість. Про це йдеться в постанові уряду № 683 від 21 серпня, опублікованій у газеті «Урядовий кур'єр» від 21 вересня 2013 р., передає УНІАН.

Згідно з постановою, інформацію необхідно подати до 23 вересня поточного року.

Як наголошується, відшкодування ПДВ фінансовими векселями відбуватиметься за заявою платника податків і за умови, що сума відшкодування становить не менше 500 тис. грн. При цьому процедура відшкодування заборгованості з ПДВ векселями може бути здійснена вже до кінця 2013 р. Власне, термін видачі векселя не може перевищувати 10 днів з моменту подання запиту.

Цією ж постановою передбачається формування реєстру платників ПДВ, відшкодування яких може здійснюватися за допомогою випуску векселів. «Казначейські векселі є простими й не підлягають анулюванню», – наголошується в постанові. На бланку векселя необхідно вказати безумовне зобов'язання виплатити певну векселем суму, термін і місце здійснення платежу. Також вказати особу, яка або за наказом якої необхідно провести платіж, відзначити дату й час видачі векселя.

Вексель може бути оформлений в електронному вигляді. Термін його звернення, як і вказувалося раніше, становить п'ять років при ставці 5 % річних.

Раніше міністр доходів і зборів О. Клименко повідомляв, що обсяг поточної заборгованості з ПДВ становить близько 4,5 млрд грн, а ще близько 11 млрд грн – це суми, які оспорюються в судах.

Нагадаємо, у липні ВР прийняла за основу і в цілому законопроект про внесення змін до Закону України «Про держбюджет на 2013 рік», що дає змогу реструктуризувати бюджетну заборгованість, у тому числі з податку на додану вартість, фінансовими векселями *(Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2013. – 21.09).*

Найближчим часом в Україні може бути введена система контролю якості продуктів харчування НАССР. Про це пише «Комерсант-Україна».

Як повідомляється, Кабмін завершив роботу над новим базовим законопроектом, який регламентує безпеку харчової продукції.

Документ робить обов'язковим використання виробниками системи НАССР – комплексного аналізу ризиків і небезпечних факторів у виробництві продуктів харчування. Зараз застосування системи перевірки якості продуктів харчування регламентується законом «Про безпеку і якість харчових продуктів». Однак, як пояснив керівник проекту ІФС «Інвестиційний клімат в Україні» С. Осаволук, чинний закон не передбачає обов'язкового використання саме НАССР. Відповідно до системи НАССР вводиться принцип відстеження. Він означає, що виробникам доведеться вести суворий облік того, яку сировину вони купують і кому продають свою продукцію. Ці дані будуть об'єднані в єдину базу, що дасть змогу швидко відстежити поширення неякісної продукції. Як приклад використання такої бази в пояснювальних документах до законопроекту наводяться випадки виявлення у молоці афлатоксину в Німеччині в березні цього року, пише видання.

Законопроект також передбачає, що відповідальність за неякісну продукцію лягає не тільки на фізичних осіб, а й безпосередньо на підприємства.

На думку учасників ринку, ця ініціатива допоможе впоратися з фальсифікатом (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 20.09).

Правительство утвердило план мероприятий по реализации стратегии защиты и интеграции в украинское общество ромского национального меньшинства (цыган) на период до 2020 г. Об этом говорится в распоряжении Кабмина № 701 от 11 сентября. Таким образом Украина выполнила одно из условий для визовой либерализации с ЕС.

План предусматривает обеспечение социальной защиты и занятости цыган, их правовой защиты, повышения образовательного уровня, охраны здоровья, улучшения жилищно-бытовых условий, удовлетворения культурных и информационных потребностей. В частности, предусмотрено проведение информационно-просветительской работы, направленной на противодействие предвзятому отношению к цыганам и повышение уровня осведомленности цыган о правах человека.

Также планом предусмотрено обеспечение цыган документами, удостоверяющими личность и подтверждающими гражданство.

Государственной миграционной службе поручено в 2014–2015 гг. начать учет цыган, получивших документы.

Кроме того, в местах компактного проживания цыган предусмотрено проведение правоохранительными органами и социальными службами профилактической работы, направленной на предотвращение бездомности, беспризорности детей, недопущение их втягивания в преступную и противоправную деятельность, предотвращение насилия в семье, наркомании, курения и алкоголизма (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 23.09).

З 24 по 27 вересня урядова делегація на чолі з першим віце-прем'єр-міністром України С. Арбузовим відвідає з робочим візитом Китайську Народну Республіку.

Під час поїздки, 24 вересня, С. Арбузов візьме участь у другому засіданні Комісії зі співробітництва між урядами України та КНР. Перший віце-прем'єр України обговорить із співголовою Комісії, віце-прем'єром Державної Ради КНР М. Каєм актуальні питання розвитку торговельно-економічних і політичних відносин у контексті загальної стратегії двостороннього співробітництва між Україною та Китаєм. Нагадаємо, що підписання Програми розвитку стратегічного партнерства двох країн заплановано на грудень поточного року – у рамках майбутнього візиту до КНР Президента України В. Януковича.

Крім того, 26 вересня українська делегація на чолі з С. Арбузовим уперше візьме участь в Євразійському економічному форумі в Сіані. Під час заходу представники Кабінету Міністрів обговорять роль України у забезпеченні продовольчої, екологічної та енергетичної безпеки в умовах глобальних світових викликів. Також С. Арбузов проведе зустрічі з керівниками провідних корпорацій і банків КНР (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 23.09).*

Украина не будет брать кредит в РФ для финансирования закачки газа в подземные хранилища. «Мы кредит не берем, у нас есть другие договоренности», – заявил министр энергетики и угольной промышленности Украины Э. Ставицкий.

По словам министра, Киев закачает в подземные хранилища от 17 до 20 млрд куб. м газа. Объем топлива, который закачает «Газпром», уточняется. «Закачка уже идет, но мы ждем уточняющей телеграммы (от “Газпрома”)», – добавил министр. Об этом сообщает «Украинская правда» (*Електронні Вісті (http://elvisti.com). – 2013. – 23.09).*

Комитет по вопросам иностранных дел Европейского парламента на своем заседании 24 сентября планирует начать оценку подготовки Украины к подписанию Соглашения об ассоциации с ЕС.

Депутаты, в частности, планируют провести с президентом Венецианской комиссии Дж. Букикио дискуссию относительно оценки Комиссией законодательства, одобренного Верховной Радой Украины.

Кроме того, евродепутаты планируют провести дискуссию с представителем Службы внешних действий ЕС Д. О'Салливаном относительно временного применения Соглашения об ассоциации с Украиной.

Обе дискуссии состоятся в закрытом режиме (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.09).

Экс-премьер-министр Великобритании рассказал в Ялте, что Украине нужно для того, чтобы войти в Евросоюз. Во время X саммита Ялтинской экономической стратегии экс-премьер Великобритании Т. Блэр высказал предположение, что в 2025 г. Украина уже будет полноправным членом Евросоюза. Об этом британский политик сказал, отвечая на вопрос, каким он видит саммит в Ялте через 12 лет.

Т. Блэр добавил, что Украине на пути к ассоциации с ЕС нужно выработать четкие правила ведения бизнеса. Однако он пообещал, что европейское сообщество поможет в этом Киеву. Напомним, что ранее Т. Блэр заявлял, что РФ должна признать европейскую ориентацию Украины (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 23.09).

Украина достигла прогресса по всем 11 критериям так называемого «списка Фюле», необходимых для подписания Соглашения об ассоциации. Об этом заявил постоянный представитель Украины при Европейском Союзе К. Елисеев

газете «Коммерсант-Украина». При этом он выразил уверенность, что если сравнить сегодняшнюю ситуацию с той, что была пару месяцев назад, то разница в шансах Украины на подписание Соглашения об ассоциации с Евросоюзом очень большая.

«Есть положительные тенденции, мы достигаем прогресса по критериям, определенным в выводах Совета ЕС от 10 декабря 2012 г.», – заявил К. Елисеев. При этом представитель Украины при ЕС отмечает, что позиция ЕС заключается в том, что Украина должна достичь существенного прогресса, но от нее не требуется стопроцентного выполнения критериев.

«В Европе все понимают, что фундаментальные реформы, упомянутые в декабрьских выводах Совета ЕС, невозможно воплотить за столь короткий период. Я могу ответственно заявить, что украинская сторона достигла прогресса по всем 11 критериям так называемого “списка Фюле”, и по состоянию на сегодня у нас очень хорошие шансы для подписания соглашения. Дополнительным основанием для оптимизма стал тот евроинтеграционный драйв, который появился недавно и в обществе, и в Верховной Раде, где консолидируются все усилия в поддержку СА», – отметил дипломат.

В то же время К. Елисеев не дает стопроцентных гарантий подписания соглашения в Вильнюсе (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 23.09).

Бывшие члены ликвидированного «Фронта змін», в том числе не вошедшие в «Батьківщину» нардепы, заняты созданием новой партии на базе «Фронта змін». Как пишет Forbes со ссылкой на собственные источники во фракции «Батьківщина», этот процесс происходит параллельно со слиянием ФЗ и «Батьківщини».

Издание отмечает, что во фракции А. Яценюка не могут понять, кто из ее членов уже вошел в ряды «Батьківщини». По словам нардепа и экс-члена «Фронта змін» А. Дырива, это уже сделали экс-глава Житомирской областной парторганизации ФЗ Г. Зубко и бывший руководитель Киевской областной

ячейки В. Полочанинов. Экс-руководитель Днепропетровской облпарторганизации А. Павелко и его тесть Л. Сергиенко, по словам депутата, написали необходимые заявления, но пока не стали членами партии.

Еще несколько нардепов из фракции сообщили изданию, что на последнем заседании фракции о входе в партию Г. Зубко и В. Полочанинова заявил сам А. Яценюк. Те же подобную информацию отрицают, прямо комментировать ситуацию нардепы отказываются.

В свою очередь А. Павелко заявил, что слухи о его вступлении в партию распространяют намеренно. Таким образом, считает он, лидеры фракции пытается склонить его к этому шагу.

Кроме того, сразу два источника в «Батьківщині» сообщили, что, что ключевой причиной закулисных конфликтов между «фронтовиками» и менеджментом фракции является стремление нардепов возродить практически распущенный «Фронт змін». Для этого, пишет издание, у депутатов есть почти все необходимое – недовольные объединением люди в их и соседних облорганizations и деньги.

Потенциальным лидером, по данным источников во фракции, может стать А. Павелко. Он сам, как и В. Полочанинов, эту информацию не опроверг и не подтвердил. Оба депутата назвали ее сплетнями, которые они не комментируют. Г. Зубко рассказал, что его планы остаться беспартийным и есть ответ на вопрос о возможном членстве в будущей партии (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 23.09).

Політичний аналітик П. Нусс прокоментував заяву радника Президента РФ В. Путіна С. Глазьева який повідомив російському телеканалу про те, що Росія надає кредит Україні в сумі 750 млн дол. для «запобігання катастрофі та дефолту». За словами експерта, заява радника В. Путіна абсурдна, передає УНН.

«Російські чиновники відверто брешуть і маніпулюють свідомістю громадян обох країн. Наприклад, радник президента РФ С. Глазьев повідомив одному з російських телека-

налів про надання Росією кредиту на суму 750 млн дол. Україні, аби “не допустити економічної катастрофи та дефолту”. Мене, як громадянина України не тільки бентежить така безтактність та відсутність дипломатії російських посадовців, відверто кажучи, виникає почуття що вони готові на все, аби не допустити інтеграції України до ЄС. По перше, 750 млн, у масштабах держави – мізер, по друге, ми так довго йшли шляхом інтеграції, що сьогодні розмінюватись на подачки Путіна – гріх перед народом та країною. Я переконаний, Президент Янукович не піде на це», – зазначив експерт.

Також, П. Нусс застерігає, що Росія розпочинає знову тиснути на Україну шляхом запланованих санкцій в торговельних відносинах.

«25 вересня відбудеться засідання вищої євразійської економічної ради за участі голів урядів в Астані. На засіданні буде порушуватися питання щодо обмеження кола діяльності в торговій сфері з Україною у відповідь на введення умов вільної торгівлі з Європейським Союзом. Я розцінюю це як чергову маніпуляцію з боку офіційної Москви по відношенню до України», – зазначає П. Нусс.

«Важливим є те, що на цьому засіданні буде присутній М. Азаров, який намагатиметься захистити інтереси української сторони, але вважати, що до його аргументів прислухатимуться – безглуздо. На мою думку, Азарову будуть висловлені претензії, надалі проінформують про введення цих обмежень (санкцій), і крапка. Вся дискусія вже пройшла 17 вересня колегією ВЄЕР у закритому режимі. На це засідання навіть не був запрошений представник України В. Суслов, що і наштовхує на думки про санкції по відношенню до України. Документ, який розглядався 17 вересня має назву “Проект рішення Вищої євразійської економічної ради “Про заходи, передбачені додатком № 6 до Договору про ЗВТ СНД” і питання “Про застосування заходів реагування щодо системних порушень третіми країнами умов надання тарифних преференцій”» – зазначив експерт.

На його думку, з 25 вересня між Україною та Росією може розпочатися друга хвиля економічних протистоянь. «Існує за-

гроза в тому, що з 25 вересня між Україною та митним союзом в обличчі Росії розпочнеться другий етап “торговельно-економічної війни”. В іншому випадку, Кремль буде намагатися загітувати Прем’єр-міністра України змінити геополітичний вектор України та розпочати підготовку до інтеграції з МС» – підкреслив П. Нусс (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 22.09).

Завдання опозиції після підписання Угоди про асоціацію – контролювати впровадження європейських стандартів життя. Відповідну заяву зробив В. Кличко на Ялтинській конференції, передає УНН.

«Є можливість для суспільних реформ у нашій країні, і я впевнений, що ці реформи ми можемо зробити, змінивши владу. Ми зробимо все для того, аби Угода про асоціацію була підписана. Завдання опозиційних сил – зробити це та контролювати після підписання Угоди, щоб усі умови щодо асоціації були виконані. Після зміни влади ми зробимо все, щоб втілити європейські стандарти життя тому, що ми українці – ми європейці й Україна – це Європа. Ми, українці, зможемо це довести», – заявив В. Кличко (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 21.09).

Після того, як Польща вступила до Європейського Союзу, вона пішла далеко вперед, а її економіку почали порівнювати з німецькою. Це те, чого Україна теж повинна прагнути. Відповідну заяву зробив голова партій УДАР В. Кличко на Ялтинській конференції, передає УНН.

«Потрібно будувати економіку, яка буде працювати, тому що ми відстаємо. Сьогодні багато разів ми згадували інші країни, згадували Польщу, яка змогла зробити ці ж системні реформи, які на сьогоднішній день показують, що Польщу вже починають порівнювати з німецькою економікою. Вона далеко пішла вперед в цьому напрямі, і я впевнений, що ми повинні рухатися тим же самим шляхом. Що стосується законів, я хо-

чу ще раз сказати: ми зробимо все, щоб ці закони були проголосовані. Згодом ми повинні підписати Угоду, а потім ми повинні зробити все, щоб усі, крок за кроком, пункти цієї Угоди були виконані», – заявив В. Кличко (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 21.09).

Президент В. Янукович говорить з європейською риторикою, але потім суди виносять рішення за гроші, а людей саджають в «автозаки». Відповідну заяву зробив голова фракції «Батьківщина» А. Яценюк на Ялтинській конференції, передає УНН.

«Президент так культурно вчора по-європейськи говорив, а потім так само культурно порушують кримінальні справи в прокуратурі, так само культурно суди за невеликі гроші або по телефонному дзвінку виносять вироки, так само культурно приїжджають “автозаки” і забирають людей та сажають в тюрми тому, що хтось у когось хоче забрати бізнес. Важливо, щоб тепер слова відповідали діям. За діям і за слова відповідальність треба нести», – заявив А. Яценюк.

За словами політика, політична еліта країни має здійснювати зміни на користь громадян і нести відповідальність за зміни або їх відсутність. «За зміни в країні відповідальна політична еліта, але політична еліта в стані зробити зміни тільки тоді, коли такі зміни підтримують мільйони, коли мільйони вірять в такі зміни. За останній період часу, мені видається, що Україна дійсно стала об’єднана однією ідеєю – європейської держави, з європейськими стандартами, з тим, що називається “повага до прав людини і громадянина”», – відзначив А. Яценюк (*Українські Національні Новини* (www.unn.com.ua). – 2013. – 21.09).

У Києві під час проведення саміту Східного партнерства у Вільнюсі противники євроінтеграції проведуть акцію протесту проти угоди про зону вільної торгівлі з країнами ЄС. Про це на прес-конференції заявив координатор лівого руху «Боротьба» С. Киричук, повідомляє кореспондент УНН.

«Керівництво України підписує сумнівний договір, який зводиться до того, що наші ринки відкриються для європейських монополій. Наш рух збирається виступити з протестами проти цього», – розповів С. Киричук. За його словами, на контрсаміті у Києві вони збираються розробити альтернативні Митному та Європейському Союзам форми інтеграції для України. До участі у контрсаміті рух «Боротьба» запросить представників європейських лівих організацій, депутатів європейського парламенту та українських політиків, які виступають проти євроінтеграції (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 20.09).

У Донецьку відбувся мітинг проти сланцевого газу. Захід зібрав під своїми прапорами близько 100 осіб з Донецька, Слов'янська, Краматорська, Ясинуватої та інших міст області, передає кореспондент УНН.

Акція протесту була приурочена до Міжнародного дня боротьби з фрекінгом.

Присутні виступили з різкою критикою центральної та місцевої влади, які погодилися на видобуток сланцевого газу в Україні. На думку протестуючих, розробка родовищ сланцю призведе до непоправного збитку національній екології. Активісти пройшли по головній вулиці Донецька – вулиці Артема (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 22.09).

Понад 500 жителів Немирова мають намір відновити безстрокові акції протесту, які були припинені торік, з вимогою відставки глави Немирівської райдержадміністрації П. Михайленка. Про це йдеться у зверненні громадян і громадських організацій міста до голови Вінницької обласної державної адміністрації І. Мовчана, повідомляє УНН з посиланням на «Коментарі».

«Аморальна поведінка та конфлікт державних і особистих бізнес-інтересів Михайленка не сумісні з посадою держслужбовця», – йдеться в листі до губернатора.

Протестувальники, в основному колишні співробітники ДП «УВК “Nemiroff”», звинувачують голову РДА в зупинці найбільшого підприємства міста. «Дії та бездіяльність голови Немирівської РДА разом з протиправними діями та бездіяльністю державного реєстратора А. Лахніка призвели до кризового становища ДП “УВК “Nemiroff”». Обсяги виробництва продукції скорочені, робота підприємства зупинена, розпочато масове скорочення працівників. Втрата надходжень до державного та місцевих бюджетів до кінця 2013 р. прогнозується в 200 млн грн», – ідеться у листі мешканців міста.

Таким чином, на їхню думку, «протиправні дії та бездіяльність П. Михайленка на користь однієї зі сторін корпоративного конфлікту завдали великої матеріальної шкоди цілому регіону України».

Жителі міста попередили, що протест триватиме до відставки глави Немирівської РДА П. Михайленка, а також висловили готовність організувати ходу до Києва, щоб домогтися справедливості (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 20.09).

ЕКОНОМІКА

Національний банк підвищив норми обов’язкового резервування за довгостроковими коштами та вкладами юридичних і фізичних осіб в іноземній валюті до 7 з 5 %. Про це йдеться в постанові № 371 від 19 вересня 2013 р., повідомляє прес-служба Нацбанку.

«Національний банк продовжує вживати системних заходів, спрямованих на виконання своєї основної функції – забезпечення стабільності грошової одиниці України. Відповідно до законодавства України, одним із засобів та методів грошово-кредитної політики є коригування вимог з формування банками обов’язкових резервів», – наголошується у повідомленні.

Постанова № 371, зокрема, передбачає збільшення з 5 до 7 % нормативу обов’язкового резервування за довгостроковими коштами та вкладами (депозитами) юридичних і фізичних

осіб в іноземній валюті. Нормативи обов'язкових резервів за іншими залученими коштами не зазнали змін.

Також документом передбачено оптимізацію активів, які банки можуть зараховувати в покриття обов'язкових резервів.

Як відомо, раніше НБУ постановив, що банківські перекази в іноземній валюті на адресу іншої особи в межах України будуть зараховуватися на рахунки одержувачів у гривневому еквіваленті (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 20.09).

Імпорт автомобілів в Україну в серпні майже вдвічі перевищує минулорічний показник. Про це повідомляє прес-служба Міндоходів.

За даними міністерства, за останній місяць літа Україна імпортувала майже 47 тис. автомобілів загальною вартістю майже 500 млн дол., що майже вдвічі перевищує тогорічні показники.

Минулого року в серпні в Україну було імпортовано 26,6 тис. авто.

Переважну кількість завезених у серпні транспортних засобів склали нові легкові автомобілі. Їх завезено понад 24,2 тис., або більше ніж половина від усіх завезених транспортних засобів.

На другому місці опинилися вантажівки, які вже були у вжитку. Таких машин завезли майже 19 тис., що вдвічі перевищує імпорт у серпні 2012 р. (торік – трохи більше 9,5 тис.).

Загалом, зазначають в міністерстві, улітку в Україну було імпортовано понад 100 тис. автомобілів загальною вартістю більше 1,2 млрд дол.

Експерти Міндоходів прогнозують, що вже у вересні імпорт автомобілів буде значно меншим, а літній ажіотаж пов'язують з тим, що дилери посилено готувались до введення з 1 вересня так званого «утилізаційного збору» (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 20.09).

С начала года Пенсионный фонд собрал 123 млрд грн единого социального взноса (ЕСВ). Об этом сообщил директор департамента пенсионного обеспечения и социальной защиты инвалидов Министерства социальной политики Украины Н. Шамбир.

«За январь – август в Пенсионный фонд поступило 123 млрд грн ЕСВ, что составляет 100,8 % от плана поступлений. Если сравнивать с аналогичным периодом прошлого года, то поступления выросли на 7,3 млрд грн или 6,5 %», – сказал он.

Вместе с тем Н. Шамбир напомнил, что 11 августа вступил в силу Закон Украины «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины в связи с проведением административной реформы», согласно которому функция администрирования ЕСВ передана от Пенсионного фонда в Министерство доходов и сборов Украины. Однако, по его словам, чтобы обеспечить бесперебойную работу в этом направлении и избежать проблем с учетом платежей и осуществлением расчетов, было принято решение, что до 30 сентября включительно эти функции будет продолжать выполнять ПФУ.

Н. Шамбир также отметил, что в настоящее время происходит координация действий между ПФУ и Миндоходов и сборов при проведении внеплановых проверок в связи с прекращением деятельности юридического лица или предпринимательской деятельности физического лица-предпринимателя.

Согласно положению о Пенсионном фонде Украины ПФУ является центральным органом исполнительной власти, деятельность которого направляется и координируется Кабинетом Министров Украины через министра социальной политики (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 23.09).

В Украине в августе 2013 г. по сравнению с августом 2012 г. сфера предоставления нефинансовых услуг уменьшилась на 0,5 % – до 26 млрд 200 млн грн. Об этом сообщает Государственная служба статистики Украины (Госстат).

За январь – август 2013 г. объем услуг, реализованных потребителям предприятиями сферы услуг, составил

192,6 млрд грн, что в сопоставимых ценах составляет 98,2 % от объема реализованных услуг соответствующего периода 2012 г.

Более трети (37,4 %) общего объема реализованных услуг составляли услуги транспорта, складского хозяйства, почты и курьерской деятельности, почти четверть объемов (23,2 %) – услуги информации и телекоммуникаций, десятую часть (9,4 %) – услуги по осуществлению профессиональной, научной и технической деятельности, 9,1 % – разные операции с недвижимым имуществом.

Напомним, в июле 2013 г. сфера предоставления нефинансовых услуг уменьшилась на 0,3 % – до 26,3 млрд грн (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.09).

В Украине ожидается очень большой урожай зерновых. Не исключено, что от этого выиграют и обычные потребители, а не только посредники и чиновники, утверждает эксперт Ю. Тюрдьо.

Он напомнил, что средняя урожайность зерновых в Украине в 2013 г. составит около 30,1 ц/га – на 2,5 ц/га больше, чем в 2012 г., и почти столько же, сколько в богатом 2011 г., – 31,8 ц/га. «Главный вопрос в связи с новым урожаем: снизятся ли цены на продукты питания в супермаркетах и на рынках Украины? По оценкам newsplot.org, они должны упасть как минимум на 10–15 %. Ведь зерновые уже подешевели на четверть. Соответственно, станут ниже закупочные цены на муку, корма, что снизит себестоимость производства хлебобулочных изделий, мяса и мясопродуктов», – сказал Ю. Тюрдьо.

Он констатировал, что, кроме Украины, в ведущих странах-производителях также хороший урожай. В связи с этим, по его словам, цены на международных рынках уже снизились на 24,1 %. «В такой ситуации сложно играть на повышение. В результате цены на зерно в Украине на 50–70 грн/т ниже, чем в 2012 г.», – утверждает аналитик.

Напомним, министр аграрной политики и продовольствия Н. Присяжнюк заявил, что, по уточненным данным регионов,

аграрии соберут в этом году 58 млн т в зачетном весе. В частности, 22,1 млн т пшеницы, 26 млн т кукурузы на зерно, 7,5 млн т ячменя и 0,672 млн т ржи (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.09).

В Украине с начала 2013 г. выплаты по временной нетрудоспособности составили 7,56 млрд грн, что на 1,27 млрд грн больше, чем в 2012 г. и на 1,93 млрд грн больше, чем в 2011 г. Об этом сообщил директор исполнительной дирекции Фонда соцстрахования О. Погодин, передает пресс-служба фонда.

В частности, на выплаты материального обеспечения профинансировано 5,54 млрд грн, что на 650 млн грн больше, чем в 2012 г. и на 1,55 млрд грн больше, чем за аналогичный период 2011 г.

Также он отметил, что вопрос своевременного представления документов в органы Государственной казначейской службы находится на постоянном контроле исполнительной дирекции фонда и Министерства социальной политики Украины (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.09).

Частина української ГТС може бути законсервована, а це призведе до втрати роботи частиною працівників «Укртрансгазу», про це повідомляє УНН з посиланням на «Комерсант Україна».

Виступаючи на Ялтинському форумі YES, Прем'єр-міністр М. Азаров заявив, що «Укртрансгаз» розглядає можливість консервації частини непрацюючих потужностей газотранспортної системи. М. Азаров зазначив, що Україна готова заморозити дві гілки ГТС, якщо таке рішення буде погоджено з країнами Євросоюзу.

Як розповів радник голови правління ПАТ «Укртрансгаз» К. Бородін, з 2009 р. через українську газотранспортну систему було транспортовано на 125 млрд куб. м газу менше, ніж передбачає транзитний контракт з «Газпромом». «Частина

потужностей і насамперед газопровід «Союз», який призначений для транспортування середньоазіатського газу, сьогодні стоять не повністю завантаженим», – зазначив К. Бородин.

Джерело в «Укртрансгазі» розповіло, пише видання, що консервація потужностей припускає зупинку та відключення компресорних станцій та скорочення персоналу на 3 тис. осіб (усього газотранспортну систему обслуговують близько 25 тис. співробітників). У цьому випадку сумарна економія компанії становитиме не менше 40 млн дол. на рік. У першу чергу можуть бути заморожені потужності газопроводу «Союз» і, можливо, частина потужностей газопроводу «Прогрес» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.09).

Ежегодно в Україну контрабандой завозят около 7 млрд сигарет. И это создает серьезные проблемы для государственного бюджета Украины. Такие данные обнародовал генеральный секретарь Интерпола Р. Ноубл, выступая на заседании «Вызовы будущего: как удержать равновесие?» в Крыму, передают «Комментарии».

«Сигареты – самый большой предмет контрабанды. В Украину ежегодно переправляют контрабандой 7 млрд сигарет. Сколько же Украина теряет возможных доходов? Подумайте об этом» – заявил Р. Ноубл. По словам генерального секретаря Интерпола, доходы от контрабанды сигарет в мире уже превышают доходы от контрабанды наркотиков.

Украинские эксперты объясняют такой высокий объем контрабанды сигарет в нашу страну тем, что в соседних странах – в России, Беларуси и Молдове – цены на табачные изделия существенно ниже, чем в Украине». Это результат частых повышений акциза на табачные изделия за прошлые годы. Только за последние пять лет акциз в Украине вырос почти в десять раз. И сейчас он самый высокий среди стран СНГ. И хотя в начале 2013 г. правительству и депутатам удалось усовершенствовать акцизную систему на табачные изделия, дальнейшее повышение акциза (предложенное, в частности, в за-

конопроектах № 2442а и № 2876-д) лише усилит контрабанду сигарет в Україну» – прогнозує експерт Інститута законодавства Верховної Ради України, професор економіки В. Воротин.

По словам експерта, сейчас доля акциза в украинской табачной продукции составляет в среднем 58 % от цены, в водочной – 33 %, в пивной – около 9 %.

Напомним, ранее Министерство доходов и сборов заявляло, что за предыдущие полтора года было изъято из нелегального оборота более 214 млн сигарет (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 23.09).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Україні не загрожує дефолт. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час ефіру телеканалу «Росія 24», передає УНН.

Як повідомив Прем'єр, українські експерти вважають ризики щодо дефолту мінімальними. Однак останнім часом іноземні експерти, особливо російські, вважають, що Україні загрожує дефолт. Він зазначив, що завдяки виваженій фінансово-грошовій політиці української влади стабільність національної валюти буде забезпечена. «Я можу трошки засмутити цих експертів російських – нічого не обвалиться, нічого не розвалиться», – додав М. Азаров.

Нагадаємо, радник президента Росії С. Глазьев на X зустрічі YES в Ялті зазначав, що підписання угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, яке заплановано на кінець листопада, може призвести до дефолту в українській державі (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.09).

Потреба влади у валютних коштах залишається високою, й уряду доведеться залучати нові валютні позики. Таку думку висловила «Економічній правді» головний економіст Dragon Capital О. Белан, коментуючи залучення Міністерством фінансів синдикуваного кредиту на 750 млн дол.

За її словами, обсяг позики відповідає сумі виплат по зовнішньому боргу, яку Міністерству фінансів належить здійснити до кінця року, а саме це – 700 млн дол. за кредитом МВФ. «Це останнє погашення зовнішньої заборгованості уряду в цьому році. Але міністерству необхідно також буде здійснити й інші виплати в іноземній валюті: 500 млн дол. основної суми боргу за валютними ОВДП і 300 млн дол. процентних платежів», – зазначає О. Белан.

Крім того, підкреслює експерт, Нацбанк також повинен буде виплатити 800 млн дол. за кредитами МВФ із золотовалютних резервів. «Таким чином, потреба влади у валютних коштах залишається досить високою, і ми очікуємо залучення нових валютних позик у цьому році, зокрема шляхом розміщення єврооблігацій», – додала вона (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 20.09).

Цукрові заводи України до 20 вересня виробили 32,6 тис. т цукру з буряка нового врожаю, що в 2,5 рази менше, ніж на аналогічну дату минулого маркетингового року. Про це повідомили в Національній асоціації цукровиробників «Укрцукор».

Як повідомляється, переробку цукрових буряків на сьогодні здійснюють п'ять підприємств, тоді як до 20 вересня 2012 р. працювало 37 цукрових заводів.

З урожаю цього року цукрозаводи взяли 399 тис. т буряків, з яких переробили 290 тис. т.

Як повідомлялося, за прогнозами асоціації «Укрцукор», виробництво цукру в країні в 2013/2014 МР становитиме 1,2–1,4 млн т проти 2,23 млн т у попередньому сезоні.

Очікується, що переробкою буряка будуть займатися 40 заводів (у минулому році – 63).

Міністерство аграрної політики та продовольства очікує врожай цукрових буряків цьогоріч в обсязі 11,8 млн т (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 20.09).

Кредит в сумме 750 млн дол. поддержит резервы НБУ и предоставит правительству большую свободу действий для выбора удачного периода выхода на внешние долговые рынки. Такое мнение высказала главный экономист инвестиционной компании Dragon Capital Е. Белан.

По ее словам, объем займа соответствует сумме выплат по внешнему долгу, которую Министерству финансов предстоит отдать до конца года, а именно 0,7 млрд дол. по кредиту МВФ. «Это последнее погашение внешней задолженности правительства в этом году», – констатирует она.

В то же время, по ее словам, министерству необходимо также будет осуществить и другие выплаты в иностранной валюте, в частности погасить 0,5 млрд дол. основной суммы долга по валютным ОВГЗ и 0,3 млрд дол. процентных платежей.

Кроме того, Нацбанк должен будет выплатить 0,8 млрд дол. по кредитам МВФ из золотовалютных резервов. Таким образом, эксперт ожидает привлечения правительством новых валютных займов в этом году, в частности путем размещения еврооблигаций. «Тем не менее, привлечение синдицированного кредита является положительной новостью, поскольку дополнительное финансирование предоставит правительству большую свободу действий для выбора удачного периода выхода на внешние долговые рынки», – считает Е. Белан.

Напомним, что ранее Минфин привлек синдицированный кредит в сумме 750 млн дол. у нескольких банков, в том числе российского Сбербанка.

В соответствии с последним постановлением Кабинета Министров касательно данного займа, Министерство финансов должно было привлечь финансирование на срок до двух лет с годовой процентной ставкой не более чем 6,5 % (выплата процентов ежеквартально) и разовой комиссией 0,05 % (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 23.09).

Экономика еврозоны, вероятно, преодолела самый тяжелый период, считает глава Банка Финляндии Э. Лииканен. «Мы фиксируем слабые сигналы улучшения ситуации в экономике. Процесс восстановления экономики на данном этапе очень хрупкий и неустойчивый», – отмечает Э. Лииканен.

Он также отметил, что Европейский центральный банк сможет в полной мере использовать свой инструментарий для поддержки рынка труда и роста экономики, как только добьется ценовой стабильности. «Ключевые процентные ставки останутся на текущем или более низком уровне в течение длительного периода времени», – заявил представитель регулятора.

Последние данные по экономике еврозоны показывают определенное восстановление. Более того, рост ВВП зафиксирован впервые за последние шесть кварталов. Таким образом, самая длинная в истории валютного союза рецессия преодолена, во всяком случае, пока (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 23.09).

Греция и ее кредиторы близки к консенсусу о том, что страна достигнет первичного профицита бюджета уже в этом году, сообщил чиновник из Министерства финансов после официальной встречи представителей Греции, Евросоюза и Международного валютного фонда.

«Я думаю, мы близки к единому, реалистичному предположению о том, что в этом году получили небольшой, жизнеспособный первичный профицит. Есть четыре или пять пунктов бюджета, по которым нам еще нужно достичь полного согласия», – сказал чиновник на условиях анонимности после первого заседания в рамках очередного пересмотра программы помощи Греции ее кредиторами.

Достижение первичного – до выплаты процентов – профицита бюджета очень важно для Греции, поскольку оно инициирует условие в договоре о финансовой помощи, позволяющее ей просить кредиторов о смягчении долга, отмечает Reuters.

Как ожидается, очередной пересмотр программы помощи тройкой кредиторов (ЕС, МВФ и ЕЦБ) продлится, по меньшей мере, до конца октября. Афины и их кредиторы также очень близки к соглашению об объединенном прогнозе экономического роста на 2013 и 2014 г., сказал чиновник, не упоминая цифр.

Греция заявила, что ожидает сокращения экономики на 3,8 % в этом году, тогда как прежде ожидалось сокращение на 4,2 %. Министр финансов Я. Стурнарас предположил, что экономика стабилизировалась после суровой шестилетней рецессии, сославшись на подсчеты правительства, согласно которым ВВП возрос во II квартале в квартальном исчислении.

Ранее сообщалось, что за период с января по июнь 2013 г. центральное правительство Греции зафиксировало профицит бюджета (за вычетом выплат процентов) на уровне 2,57 млрд евро. Впрочем, во многом столь благоприятные показатели объясняются средствами Евросоюза.

В августе 2013 г. Я. Стурнарас сообщил, что Греция может вернуться на финансовый рынок во второй половине 2014 г. «Пробный заход» состоится, если в первой половине следующего года страна вернется к росту экономики и сможет продемонстрировать первичный профицит бюджета, заявил глава греческого Минфина (Минфин.com.ua) (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 23.09).

Рівень безробіття в Греції в II кварталі 2013 р. знизився до 27,1 %. Про це йдеться в даних статистичного агентства ELSTAT, пишуть «Вести економіка». Згідно з даними, безробіття в II кварталі знизилося до 27,1 %. У I кварталі цього року було досягнуто рівня 27,4 %. Тим часом, самі грецькі статисти не змогли пояснити, яким чином відбулося зниження показників безробіття.

Згідно з даними ELSTAT у травні безробіття в Греції становило 27,6 %, при цьому в червні – 27,9 %.

Українським залишається безробіття серед грецької молоді. За даними ELSTAT, безробіття серед дівчат віком 15–24 років становить понад 65 %, серед юнаків – 59 %.

Ситуація із зайнятістю виглядає трохи краще в секторі послуг. При цьому будівельний та промисловий сектори Греції як і раніше не можуть створити достатньої кількості нових робочих місць.

Згідно зі статистикою більше 2/3 греків, які є безробітними та шукають роботу, займаються пошуками нових вакансій протягом більше одного року. Для порівняння: у Британії, за даними Бюро національної статистики, цей показник майже в два рази нижче – 36,1 % (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 21.09).

Франція має намір на 30 % скоротити споживання викопного пального до 2030 р. Про це заявив президент країни Ф. Олланд, передає УНН. «Я пропоную поставити скорочення споживання викопних джерел енергії на 30 % до 2030 р. собі за мету», – сказав глава держави.

За його словами, це допоможе країні заощадити від 20 до 50 млрд євро за енергію до 2030 р.

Він також зазначив, що ця пропозиція є частиною концепції щодо скорочення вдвічі загального споживання енергії у Франції до 2050 р. За словами Ф. Олланда, для досягнення цієї мети, необхідно провести утеплення будівель і розвивати альтернативні види транспорту (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 23.09).

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 72

Бюлетень підготували:

О. Ворошилов, В. Бондаренко, С. Горова, С. Кулицький

Редактори: Т. Дубас,

О. Федоренко, Ю. Шлапак

Комп’ютерна верстка:

О. Пестрецова

Підп. до друку 24.09.2013.

Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 2,95. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи

до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції

ДК № 1390 від 11.06.2003 р.